Bijlage 1 – Overzicht van de overgangsmaatregelen voor het ondersteunend personeel

Deze bijlage bevat een overzicht van de overgangsmaatregelen die van toepassing zijn op het ondersteunend personeel m.i.v. 1 september 1998!

De voorbeelden in deze bijlage moeten dan ook steeds bekeken worden in functie van het “oude” puntensysteem!
1. Personeelsleden die overgaan van de categorieën van het opvoedend hulppersoneel en het administratief personeel naar de categorie van het ondersteunend personeel: overgangsmaatregelen voor het bekwaamheidsbewijs en de weddenschaal  

De eisen inzake bekwaamheidsbewijs en de toegekende weddenschalen zijn verschillend voor de personeelsleden van het opvoedend hulp- en administratief personeel en voor de personeelsleden van het ondersteunend personeel. Sommige personeelsleden komen in een ongunstigere situatie terecht wanneer ze overgaan van de oude naar de nieuwe categorie: ofwel geeft hun bekwaamheidsbewijs geen toegang tot het ambt van ondersteunend personeel ofwel is hun weddenschaal lager dan voorheen.

Onder bepaalde voorwaarden kunnen personeelsleden hun vroegere rechten inzake weddenschaal en bekwaamheidsbewijs behouden via overgangsmaatregelen.

1.1. Wie heeft recht op overgangsmaatregelen?

Personeelsleden die op 30 juni 1998 in het bezit zijn van een vereist of voldoend geacht bekwaamheidsbewijs, organiek of bij overgangsmaatregel, in de categorie van het opvoedend hulp- of van het administratief personeel, kunnen zich beroepen op overgangsmaatregelen als ze:

· ofwel vast benoemd zijn in deze categorie op 30 juni 1998;

· ofwel tijdelijk aangesteld zijn in een vacante betrekking in deze categorie op 30 juni 1998;

· ofwel tijdelijk belast zijn met een opdracht (verlof TAO) in een vacante betrekking in deze categorie op 30 juni 1998;

· ofwel tijdelijk aangesteld zijn in een niet-vacante betrekking in deze categorie op 30 juni 1998 en sinds 1 september 1996 tot 31 augustus 1998 ononderbroken in dienst zijn in het onderwijs, het academisch onderwijs uitgezonderd;

· ofwel tijdelijk belast zijn met een opdracht (verlof TAO) in een niet-vacante betrekking in het ambt van opvoeder-huismeester of directiesecretaris op 30 juni 1998 en sinds 1 september 1996 tot 31 augustus 1998 ononderbroken in dienst zijn in het onderwijs, het academisch onderwijs uitgezonderd.

Een aantal onderbrekingen zijn evenwel toegestaan in voormelde periode:

· de vakantieperioden;

· de militaire dienst en de perioden van wederoproeping;

· de ziekte- en bevallingsverloven;

· de borstvoedingsverloven;

· de verloven van korte duur met behoud van wedde(toelage) ter gelegenheid van sommige gebeurtenissen van familiale of sociale aard;

· de loopbaanonderbreking;

· de verloven zonder behoud van wedde(toelage) voor een maximumduur van 6 werkdagen per schooljaar;

· een periode van ten hoogste 30 kalenderdagen per schooljaar.

Deze onderbrekingen mogen ook reeds lopen op 1 september 1996.

1.2. Welke overgangsmaatregelen worden er toegekend?

Er worden overgangsmaatregelen toegekend voor het bekwaamheidsbewijs en/of voor de weddenschaal.

1.2.1. Overgangsmaatregel voor het bekwaamheidsbewijs

Personeelsleden die aangesteld of vast benoemd zijn in de ambten van het opvoedend hulppersoneel hebben geen overgangsmaatregelen nodig voor hun bekwaamheidsbewijs als zij op basis van het organiek stelsel werden bezoldigd, want de minimumvereiste is een diploma van het niveau secundair onderwijs.

Personeelsleden van het opvoedend hulppersoneel die niet in het bezit zijn van een diploma van het niveau secundair onderwijs maar die reeds overgangsmaatregelen bezitten voor hun bekwaamheidsbewijs (volgens het BVR van 14 juni 1989
), worden geacht in het bezit te zijn van een voldoend geacht bekwaamheidsbewijs bij overgangsmaatregel in de categorie van het ondersteunend personeel.

Personeelsleden uit de categorie van het administratief personeel die niet in het bezit zijn van een diploma van het niveau secundair onderwijs, worden geacht in het bezit te zijn van een voldoend geacht bekwaamheidsbewijs bij overgangsmaatregel in de categorie van het ondersteunend personeel.

1.2.2. Overgangsmaatregel voor de weddenschaal

De personeelsleden die recht hebben op overgangsmaatregelen behouden hun oude weddenschaal als deze hoger is dan de organieke weddenschaal of als er organiek geen weddenschaal voorzien is voor hun bekwaamheidsbewijs.

1.3. Wanneer worden de overgangsmaatregelen toegekend?

De overgangsmaatregelen worden toegekend op 1 september 1998.

Ze gaan in :

a) Voor het bekwaamheidsbewijs

Op het ogenblik dat het personeelslid wordt aangesteld of benoemd in de categorie van het ondersteunend personeel.

b) Voor de weddenschaal

Op het ogenblik dat het personeelslid wordt aangesteld of vast benoemd in de categorie van het ondersteunend personeel of op het ogenblik dat de weddenschaal in het organieke stelsel ongunstiger wordt dan de weddenschaal die het zou gehad hebben in het vorige stelsel.

Voorbeelden

Situatie 1: Een klerk is aangeworven met een diploma LSO. Hij krijgt weddenschaal 200.

In het nieuwe stelsel voldoet hij niet aan de voorwaarden inzake bekwaamheidsbewijs om te worden aangesteld in een ambt van het ondersteunend personeel en er is geen weddenschaal voorzien. Vermits hij recht heeft op overgangsmaatregelen, kan hij overgaan naar het ambt van ondersteunend personeel met behoud van de weddenschaal 200.

Situatie 2 : Een studiemeester-opvoeder werd aangeworven op basis van een diploma van secundair onderwijs en heeft weddenschaal 122.

Om over te gaan naar het ambt van ondersteunend personeel heeft hij geen overgangsmaatregel nodig voor zijn bekwaamheidsbewijs want zijn diploma is organiek voorzien. Vanaf 5 jaar anciënniteit is de organieke weddenschaal 202 lager dan de weddenschaal 122 die hij kreeg als studiemeester-opvoeder. Vanaf de dag dat hij die anciënniteit bereikt, krijgt hij zijn vroegere weddenschaal bij overgangsmaatregel.

Na 9 jaar anciënniteit kan hij automatisch weddenschaal 203 krijgen in de categorie van het ondersteunend personeel. Met die anciënniteit is zijn vroegere weddenschaal 122 nog steeds voordeliger. Hij blijft deze behouden bij overgangsmaatregel.

1.4. Puntenwaarde bij overgangsmaatregelen

1.4.1. Het personeelslid wordt aangesteld in een vacante betrekking

Aan personeelsleden die overgangsmaatregelen voor het bekwaamheidsbewijs hebben, kan binnen het ondersteunend personeel geen organieke puntenwaarde worden toegekend.

Bij het bepalen van hun puntenwaarde moet dan ook steeds rekening worden gehouden met de puntenwaarde van het oude ambt.

Voor personeelsleden die overgangsmaatregelen voor de weddenschaal hebben, wordt de puntenwaarde van het oude ambt toegekend aan het nieuwe ambt als deze puntenwaarde hoger is dan de waarde die volgens het diploma van het personeelslid aan het nieuwe ambt wordt toegekend.

Voorbeelden 

Situatie 1: Personeelslid met overgangsmaatregelen voor de weddenschaal.

In een school kan een studiemeester-opvoeder met weddenschaal 122 (= 77 punten) en met een diploma secundair onderwijs herbenoemd worden als opvoeder niveau secundair onderwijs. Dit personeelslid krijgt overgangsmaatregelen voor de weddenschaal 122. Volgens het bekwaamheidsbewijs zou hij in het nieuwe ambt 63 punten kosten.  Bij de overgang naar het nieuwe ambt neemt hij echter zijn “oude” weddenschaal mee. Bijgevolg zal bij omvorming naar opvoeder dit personeelslid 77 punten blijven kosten. 

Situatie 2: Personeelslid met overgangsmaatregelen voor het bekwaamheidsbewijs.

Een klerk is vast benoemd en heeft een diploma LSO. Om aangesteld te kunnen worden in het ambt van administratief medewerker heeft hij overgangsmaatregelen nodig voor zijn bekwaamheidsbewijs. 

Hoeveel kost hij in dit ambt?

Het ambt van klerk-typist kost 57 punten. Bij overgang naar het nieuwe ambt van administratief medewerker neemt hij dit puntenaantal mee.

1.4.2. Het personeelslid wordt aangesteld in een niet-vacante betrekking

De puntenwaarde wordt steeds bepaald door de titularis van de betrekking.

Voorbeeld

Een tijdelijk personeelslid heeft overgangsmaatregelen verworven voor de weddenschaal 122. Dit personeelslid is in het bezit van een diploma secundair onderwijs.

Dit personeelslid wordt als vervanger aangesteld in een niet-vacante betrekking van opvoeder SO (63 punten).

Het personeelslid geniet tijdens de aanstelling de weddenschaal 122, maar de betrekking blijft 63 punten kosten.

1.5. Geldigheid van de overgangsmaatregelen?

De overgangsmaatregelen zijn persoonsgebonden. Zij vervallen niet als het personeelslid van school verandert of bij een ambtswijziging.

Voor een vastbenoemd personeelslid vervallen de overgangsmaatregelen bij ontslag uit het onderwijs.

Voor een tijdelijk personeelslid vervallen de overgangsmaatregelen als het personeelslid gedurende een ononderbroken periode van twee kalenderjaren niet tewerkgesteld is in het onderwijs.

Voor de toepassing van deze bepaling worden niet als een onderbreking beschouwd:

· de vakantieperioden;

· de militaire dienst en de perioden van wederoproeping;

· de ziekte- en bevallingsverloven;

· de borstvoedingsverloven;

· de verloven van korte duur met behoud van wedde(toelage) ter gelegenheid van sommige gebeurtenissen van familiale of sociale aard;

· de loopbaanonderbreking;

· de verloven zonder behoud van wedde(toelage) voor een maximumduur van 6 werkdagen per schooljaar.

� Besluit van de Vlaamse regering van 14 juni 1989 betreffende de bekwaamheidsbewijzen, de weddenschalen, het prestatiestelsel en de bezoldigingsregeling in het secundair onderwijs.
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