Bijlage 4

Toepassing van de overgangsbepaling bedoeld in artikel 10, § 3 van het koninklijk besluit nr. 63 van 20 juli 1982 - volwassenenonderwijs en deeltijds kunstonderwijs
Op grond van de bepalingen van artikel 10, § 3, kunnen de prestaties die 

in het onderwijs voor sociale promotie of met beperkt leerplan als bijbetrekking beschouwd worden en waarmee het personeelslid belast blijft, verder bezoldigd worden op voorwaarde dat belanghebbende:

· ofwel voor bedoelde prestaties uiterlijk op 7 augustus 1982 vastbenoemd of stagedoend was, 

· ofwel bedoelde prestaties uiterlijk sedert de laatste dag van het schooljaar 1978-1979 zonder onderbreking heeft verstrekt.

De gevallen die voor de toepassing van voorgaande bepalingen niet als onderbreking worden beschouwd, zijn :

· de afwezigheid tijdens welke het personeelslid aanspraak kan maken op zijn loon of op een pensioen, dat tijdelijk wordt toegekend of dat in aanmerking komt voor de verhoging in salaris of voor de toekenning en de berekening van het pensioen;

· de periode van schoolvakantie en ontspanningsverlof en de dagen waarop de lessen geschorst zijn;

· de tijd tijdens welke het personeelslid zijn legerdienst vervult of wederopgeroepen is;

· elke schorsing van de ambtsuitoefening, die in één of verschillende malen niet meer dan zes werkdagen bedraagt;

· elke andere afwezigheid die, in één of verschillende malen, niet meer dan twee jaar bedraagt en tijdens welke de uitwerking van de aanwervingsakte of van het aanwervingscontract geschorst werd krachtens een beslissing van het inrichtend bestuur, aan de Minister van Onderwijs betekend binnen de maand volgend op het begin van de afwezigheid.

De op grond van de bepalingen van artikel 10, § 3, nog voor bezoldiging in aanmerking komende prestaties mogen niet meer bedragen dan het aantal uren waarmee het betrokken personeelslid belast was de laatste dag van het schooljaar 1981/1982, voor zover dit aantal niet hoger ligt dan het maximum gesteld in de wet van 24 december 1976.

Inzake het aantal uren waarvoor deze personeelsleden nog mogen worden bezoldigd, wordt erop gewezen dat in artikel 10, § 3, bepaald wordt dat het aantal nog voor bezoldiging in aanmerking komende prestaties niet meer mag bedragen dan het aantal uren waarmee betrokkene belast was op de laatste dag van het schooljaar 1981/1982.

In deze paragraaf is uitsluitend sprake van "prestaties". Deze term heeft enkel betrekking op het volume, het aantal uren; geen enkele voorwaarde wordt gesteld i.v.m. het uitgeoefende ambt, de aard van de vakken, het niveau, de hoedanigheid van de betrokkene. De bedoeling ligt dus uitsluitend hierin dat een verhoging van het volume uitgesloten wordt (behoudens natuurlijk ingeval van toepassing van art. 10, § 6); alle andere elementen die betrekking hebben op de in 1981/1982 uitgeoefende cumulprestaties spelen geen enkele rol.

Verder dient opgemerkt te worden dat slechts een bezoldiging mag worden toegekend voor de prestaties waarmee het personeelslid belast blijft.

Uiteraard dient de bezoldiging te worden beperkt tot de prestaties die werkelijk worden uitgeoefend.

