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Elektronisch Schooldossier: foutmeldingen op rijksregisternummers

1. Verwerking van een leerlingenbestand
Een leerlingenbestand dat per EDISON vóór 18.00 h op het departement Onderwijs toekomt, wordt dezelfde nacht ingelezen en genereert de volgende dag een foutenrapport. Dat rapport komt als elektronisch document in de EDISON-postbus van de school terecht. Academies die een zending per e-mail of per diskette uitvoeren, ontvangen nog steeds een papieren versie.

2. Foutenrapport
2.1. Soort rapport

De status van een rapport heeft drie mogelijke waarden:

A. “LEERLINGENBESTAND IS GOED VERWERKT”

Betekenis: géén foutmeldingen.

Het rapport is vergezeld van een document A of F.

B. “LEERLINGENBESTAND IS VERWERKT, MAAR GELIEVE VOLGENDE OPMERKINGEN TE VERBETEREN:”

Betekenis: er zijn geen fatale fouten, wel waarschuwingen. Deze meldingen worden door de school nagekeken en eventueel verbeterd.

Het rapport is vergezeld van een document A of F.

C. “LEERLINGENBESTAND IS NIET VERWERKT, GELIEVE VOLGENDE OPMERKINGEN TE VERBETEREN:”

Betekenis: er zijn fatale fouten, die verhinderen dat het bestand wordt verwerkt en dat een document A of F wordt aangemaakt. Voorbeelden van veel voorkomende fouten zijn “verplicht veld niet ingevuld”, “foute ingerichte administratieve groep”, en allerlei fouten in verband met rijksregisternummers.

Precies deze laatste soort fouten wordt hierna in detail behandeld.
2.2. Controle op rijksregisternummers

2.2.1. Nazicht op vorm 

De allereerste controle gebeurt op de “syntax” van het rijksregisternummer. Op het rapport verschijnt de foutmelding:

· identificatienummer heeft fout “syntax fout op een numeriek veld”

Betekenis

Een rijksregisternummer bestaat steeds uit een ononderbroken serie van 11 cijfers, zonder letters of spaties. Is dat niet het geval, dan genereert het foutenrapport deze boodschap. 

Daarbij wordt steeds het stamnummer vermeld van de leerling bij wie het rijksregisternummer foutief werd ingevoerd.

Remedie
De software in het schoolsecretariaat vangt dergelijke problemen normaal gezien vooraf op. Het mag niet mogelijk zijn om een nummer in te voeren dat niet beantwoordt aan de vereiste syntax. Komt een dergelijke fout toch voor, dan controleert u in uw leerlingendatabank eerst het stamnummer waar deze fout zogezegd is opgetreden. Als daar het RR-nummer klopt, dan is er misschien iets gebeurd tijdens de aanmaak van het bestand of eventueel de latere overdracht van de gegevens. Een nieuw bestand doorsturen kan helpen. Eventueel uw softwareleverancier verwittigen als de fout systematisch optreedt.

2.2.2. Nazicht op inhoud

Pas als de vorm en syntax van alle rijksregisternummers in orde is, worden ze verder nagekeken op de inhoud. Dat verklaart meteen waarom een foutenrapport met slechts één klein syntaxfoutje, later kan gevolgd worden door een rapport van 2 bladzijden vol inhoudelijke fouten. De basisidee hierachter is dat eerst en vooral de volledige vorm correct moet zijn vooraleer kan begonnen worden aan het nakijken van de inhoud.

2.2.2.1. Controleprogramma modulo97

Op het foutenrapport verschijnt:

· identificatienummer heeft fout “controlecijfer modulo 97 is onjuist”

Deze boodschap kan op zichzelf voorkomen of in combinatie met één van volgende of met beide volgende foutmeldingen:

· identificatienummer heeft fout “RR-nummer komt niet overeen met geboortedatum”

· identificatienummer heeft fout “volgnummer niet geldig voor geslacht”

Betekenis

De eerste tot en met de zesde positie van het rijksregisternummer moe​t over​een​ko​men met de ge​boor​tedatum of daarmee maximaal één dag ver​schil​len (for​maat JJMMDD).

De volgende drie po​sities moeten een oneven getal vor​men als de geslach​tscode = M, en een even getal als de ge​slachts​code = V.

De laatste twee posities vormen het controlegetal. Dit getal wordt op de volgende manier berekend:

· de eerste negen cij​fers van het rijks​re​gister​nummer delen door 97

· de rest van de deling aftrekken van het getal 97

· het contro​legetal is gelijk aan het resultaat van deze aftrekking 

Voorbeeld

De berekening van het controlegetal voor het fictief rijksregisternummer '123456789XX' gaat als volgt:

· de eerste negen cijfers 123456789 gedeeld door 97 heeft als rest 39 

· het controlegetal is 97 – 39 = 58

· het volledig rijksregisternummer is dus 12345678958

Het foutief ingevulde rijksregisternummer 12345678948 zal dus de foutmelding “controlecijfer modulo 97 is onjuist” oproepen. Ook het nummer 12345679958 genereert dezelfde foutboodschap.

Remedie

Alle leerlingen waarbij de foutmelding voorkomt nakijken. De softwareleveranciers gebruiken normaal gezien ook de beschreven formules om tijdens de invoer van het nummer in de schoolcomputer te kunnen waarschuwen bij een eventuele tikfout.

2.2.2.2. Andere foutmeldingen

· identificatienummer heeft fout “niet uniek”

Betekenis

Twee verschillende stamnummers hebben hetzelfde RR-nummer. Dit is uiteraard een fatale fout.

Remedie

De stamnummers van de leerlingen in kwestie opzoeken en daar het RR-nummer van één van de twee leerlingen corrigeren.

· identificatienummer heeft fout “identificatienummer toegewezen ander persoon”

Betekenis

Dit is een waarschuwing, geen fatale fout. Als dit de enige voorkomende foutmelding is, zal het leerlingenbestand toch verwerkt worden. Deze waarschuwing treedt op als gevolg van het in gebruik nemen van een centrale onderwijsdatabank. Daarin worden alle DKO-leerlingen opgenomen. Van een leerling die zowel DKO als Basisonderwijs (of SO) volgt, moet het rijksregisternummer, naam en voornaam dezelfde zijn.

Voorbeeld

Een leerling BO zit in de centrale databank met de naam ‘An De Bock’ Deze leerling volgt ook les in uw academie, waar zij wordt ingeschreven als ‘An De Bocq’. Op uw foutenrapport zal dit de waarschuwende fout genereren “identificatienummer toegewezen ander persoon”: het controleprogramma vindt immers twee verschillende namen “DE BOCK” en “DE BOCQ” voor hetzelfde rijksregisternummer.

Remedie

In de academie kan nagegaan worden in hoeverre de eigen invoer bij dit stamnummer correct was. Staat vast dat dit zo is, laat u ons dit weten, want dan ligt de fout bij de invoer in de Basisschool.

· STAMNUMMER heeft fout “stamnummer toegewezen ander persoon”

Betekenis

Deze foutboodschap is verwant aan “Identificatienummer toegewezen ander persoon”, maar is in tegenstelling hiermee wel een fatale fout die verhindert dat het DKO-leerlingenbestand wordt verwerkt. Deze fout zal optreden als er eerder al een DKO-bestand verwerkt werd. De fout kan wijzen op:

· het toekennen van een ander stamnummer aan dezelfde leerling

· een naamswijziging in het nieuw opgestuurde leerlingenbestand ten opzichte van het reeds vroeger verwerkte leerlingenbestand

Remedie

De school kan eerst en vooral controleren of er een wijziging van stamnummers is gebeurd in de periode tussen de laatst verwerkte en de nieuw opgestuurde zending.

Is dat niet het geval, dan gaat het hoogstwaarschijnlijk om een naamswijziging bij de opgegeven stamnummers. De school kan eventueel opzoeken of de ingevoerde gegevens van de laatste leerlingenzending wel degelijk kloppen en dat laten weten aan het departement. Dan zal de fout hersteld worden op het departement.

De rapporten zullen vanaf 1/2/2002 ook een uitgebreide foutmelding geven, die de verondersteld foutieve naam en/of voornaam van het stamnummer zal genereren.

3. Algemene conclusie
Het belang van een juiste inbreng van basisgegevens op het moment van de inschrijving kan op geen enkel manier onderschat worden. Uit alle beschreven moeilijkheden blijkt nogmaals hoe belangrijk een correcte invoer is. Inschrijvingen gebeuren dus bij voorkeur aan de hand van de identiteitskaart (officiële naam en voornaam) en van de SIS-kaart (rijksregisternummer).
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