[bookmark: _GoBack]Indienformulier “opdracht: ontwikkeling van onderbouwde inspiratiegids over job shadowing voor leiderschap voor schoolbesturen en kandidaat-leidinggevenden”
A. IDENTITEIT INSCHRIJVER

[bookmark: _Hlk18575536][bookmark: _Hlk19174064]Kruis hieronder één optie aan die op u van toepassing is, en vul de gevraagde gegevens aan:

[bookmark: _Hlk18575545][bookmark: _Hlk19174087](    )	De natuurlijke persoon (naam en voornaam, hoedanigheid of beroep, nationaliteit, adres)

[bookmark: _Hlk19174105](    )	De vennootschap De vennootschap (handelsnaam of benaming, rechtsvorm, nationaliteit, zetel):

vertegenwoordigd door (naam, voornaam en functie van de vertegenwoordiger(s)) :


[bookmark: _Hlk18575603](    )	De combinatie zonder rechtspersoonlijkheid, die bestaat uit de natuurlijke perso(o)n(en en/of de vennootschap(pen) (voor elke deelnemer dezelfde gegevens als hierboven) Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd. :

[bookmark: _Hlk18575638]waarvan optreedt als vertegenwoordiger voor de combinatie ten opzichte van de overheid:


schrijft/schrijven in op deze opdracht tegen de som van:

(in cijfers, exclusief BTW, in euro):

	(het BTW-tarief):  ……… %
	(het BTW-bedrag, in euro):

(in cijfers, inclusief BTW, in euro):

(in letters, inclusief BTW, in euro):

B. ALGEMENE INLICHTINGEN

(in geval van combinatie zonder rechtspersoonlijkheid afzonderlijk voor elke deelnemer:)

- Ondernemingsnummer:
- BTW-nummer:
- RSZ-nummer:

C. COMMUNICATIE

[bookmark: _Hlk19615339][bookmark: _Hlk19615502]De communicatie en informatie-uitwisseling tussen de aanbestedende overheid en de inschrijver zal verlopen via:
· Contactpersoon dossier (naam, telefoonnummer, gsm, e-mail):

· Naam en voornaam:       
            
· Telefoonnummer/GSM:       
  
· E-mailadres (persoonlijk):


D. ONDERAANNEMERS
Gedeelte van de opdracht dat de inschrijver eventueel voornemens is in onderaanneming te geven:

Volgende onderaannemers worden hiervoor voorgesteld (naam, maatschappelijke zetel, ondernemingsnummer):


E. BETALINGEN
De betalingen zullen geldig gebeuren door overschrijving op rekeningnr.:                

· Rekeningnummer (IBAN): …
· Bankinstelling (BIC): …
· Naam begunstigde: …

F. BIJLAGE 
Bij dit formulier wordt het projectvoorstel gevoegd.

[bookmark: _Toc32591746][bookmark: _Toc57277983]In het projectvoorstel te behandelen elementen 

1 Identificatie van de indiener(s)
In het voorstel kunnen meerdere inschrijvers worden aangeduid. Het is noodzakelijk om bij een samengesteld team een coördinator aan te duiden.

[bookmark: _Toc475710623][bookmark: _Toc32591747][bookmark: _Toc57277984]2 Kwaliteit van het inhoudelijk en technisch voorstel:
We verwachten van de inschrijver dat hij in zijn voorstel duidelijk zijn strategie en visie op de opdracht weergeeft en uitlegt waarom het voorstel volgens de inschrijver tot de gewenste resultaten zal leiden. 
We verwachten een onderbouwd plan van aanpak (met inbegrip van verantwoording van het conceptueel kader en de methodologie die gehanteerd zal worden). Informatie i.f.v. de in de gunningscriteria vermelde elementen is hierbij vereist. 

2.3 Kwaliteit en ervaring van het team
We verwachten van de inschrijver dat hij in zijn voorstel de specifieke competenties bespreekt van het personeel, gerelateerd aan hun rol in het project en dat hij informatie verschaft over de ervaring van het personeel met soortgelijke opdrachten. We verwachten ook de opgave van een aantal cases die de inschrijver relevant acht om zijn ervaring te staven. We verwachten ook dat de inschrijver dezelfde gegevens verstrekt over het eventuele personeel dat in onderaanneming wordt aangewend.

[bookmark: _Toc475710624][bookmark: _Toc32591748][bookmark: _Toc57277985]2.4 Uitvoeringsplan van het project
Van de inschrijver verwachten we dat hij in zijn voorstel de beschikbaarheid van het voorgestelde personeel aangeeft gedurende de duur van de opdracht (in uren en dagen). We verwachten ook dat hij uitlegt op welke wijze en volgens welke timing hij (tussentijds en) op het einde van de opdracht zal rapporteren.

[bookmark: _Toc475710625][bookmark: _Toc32591749][bookmark: _Toc57277986]2.5 De prijs
In deze rubriek worden de diverse nominale bedragen aangegeven, opgesplitst per rubriek, die de indiener(s) nodig achten voor de uitvoering van de opdracht.
