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Vragen omtrent ondersteuningsnetwerken

1. Samenstelling ondersteuningsnetwerken

Moet elk ondersteuningsnetwerk scholen voor buitengewoon onderwijs hebben met expertise over type basisaanbod, 3 én 9? In sommige regio’s bemoeilijkt dit de samenstelling. 

Antwoord:

Scholen voor gewoon onderwijs met ondersteuningsvragen voor type basisaanbod, 3 en 9 moeten die ondersteuning kunnen krijgen via het ondersteuningsnetwerk waartoe ze behoren. De regel is dat een ondersteuningsnetwerk in zijn samenstelling scholen voor buitengewoon onderwijs betrekt die de expertise over de genoemde types kunnen garanderen. Idealiter, omdat de scholen voor buitengewoon onderwijs de genoemde types in hun aanbod hebben of expertise rond de genoemde types in het kader van GON of waarborgregeling opgebouwd hebben. Een ondersteuningsnetwerk kan ook personeelsleden aanwerven die over de vereiste expertise beschikken.
Als een ondersteuningsnetwerk op deze manier nog niet over de nodige expertise zou beschikken, dan kan ze omkadering overdragen naar een school voor buitengewoon onderwijs van een ander ondersteuningsnetwerk die de ontbrekende expertise wel heeft.
 
Kan een school voor buitengewoon onderwijs die instapt in een ondersteuningsnetwerk en die in haar aanbod de types basisaanbod, 2, 3, 4, 7 en 9 heeft maar voor bv. type 6 alleen expertise heeft in kader van GON omdat ze voor een beperkt aantal leerlingen ondersteuning gegeven heeft, dat blijven doen voor type 6?

Antwoord:

Voor de ondersteuning van gewone scholen met leerlingen type 2, 4, 6 of 7 moeten scholen voor gewoon onderwijs kunnen aanmelden bij scholen die daarvoor over de vereiste handicapspecifieke expertise beschikken. Het zijn de scholen voor gewoon onderwijs die in overleg met de ouders en het CLB de school voor buitengewoon onderwijs kiezen waarmee men wil samenwerken. Dit betekent dat deze partners daarbij ook een inschatting maken of de school over de vereiste expertise beschikt om kwaliteitsvolle ondersteuning te kunnen bieden. 


2. HBO5 verpleegkunde

Behoren leerlingen in HB05 verpleegkunde in het secundair onderwijs bij de netwerken van het basis- en secundair onderwijs of bij het hoger onderwijs?

Antwoord:

Bij de ondersteuningsnetwerken van basis- en secundair onderwijs.


3. Omkadering netwerken

Wie bepaalt de omkadering in ondersteuningsnetwerken op instellingsniveau? De paritaire commissie/de stuurgroep indien netoverstijgend of de deelnemende besturen buitengewoon onderwijs behorend tot het ondersteuningsnetwerk?

Antwoord:

1. De paritaire commissies kennen de omkadering toe aan de ondersteuningsnetwerken en de scholen voor buitengewoon onderwijs binnen de netwerken, conform de criteria die decretaal bepaald zijn.
1. De paritaire commissies maken op basis daarvan een voorstel aan de Vlaamse Regering die ze bekrachtigt via een BVR.
1. De scholen buitengewoon onderwijs ontvangen een dienstbrief van de overheid met daarin de omkadering die hen werd toegekend.


Vragen omtrent personeel in het ondersteuningsmodel

4. Bijkomende uren 

Betekenen de 22 lesuren die ondersteuners in het kader van het ondersteuningsmodel presteren voor buitengewoon secundair onderwijs dat de school uit de toegekende omkadering per leraar 22 lesuren moet halen, ongeacht de graad? Wat betekent dit voor de bijkomende uren klassenraad (KR) en bijscholing-begeleiding (BB)? Worden die nog toegekend, waardoor men minder dan 22 lesuren uit het pakket moet nemen? 

Antwoord:

· Enerzijds is er de vraag over de besteding van de omkadering. Op dit vlak is er geen verschil tussen het ondersteuningsmodel en het buitengewoon onderwijs. Met andere woorden:
· Voor een personeelslid aangesteld in het ambt van leraar ASV neemt een school 22 eenheden uit het pakket;
· Voor een personeelslid aangesteld in het ambt van leraar BGV neemt een school 24 eenheden uit het pakket;
· Voor een personeelslid aangesteld in het ambt van leraar AV/TV/PV, eerste graad (OV4) neemt een school 22 eenheden uit het pakket;
· Voor een personeelslid aangesteld in het ambt van leraar AV/TV, tweede graad (OV4) neemt een school 21 eenheden uit het pakket;
· Voor een personeelslid aangesteld in het ambt van leraar PV, tweede graad en derde graad (OV4) neemt een school 29 eenheden uit het pakket;
· Voor een personeelslid aangesteld in het ambt van leraar AV/TV, derde graad (OV4) neemt een school 20 eenheden uit het pakket.

Daarnaast is, net als elders in het BuSO, ook het genereren van de bijkomende uren van toepassing ten aanzien van de middelen die in het kader van het ondersteuningsmodel worden toegekend aan een school. Het is met andere woorden mogelijk dat ook ondersteuners deze bijkomende uren “genereren” en dat een school dus ook voor hen minder eenheden uit het pakket moet halen dan het aantal dat per ambt is vastgelegd (zie bovenstaande opsomming).

· Anderzijds is er de invulling van de opdracht van het personeel, en die is specifiek omschreven voor een ondersteuner.  Het decreet zegt dat de ondersteuner 22u ondersteuning moeten bieden. Het is niet omdat ondersteuners extra uren KR/BB genereren in de school, dat de ondersteuner daarom een uur minder ondersteuning moet bieden. Eigenlijk moeten scholen die bijkomende lesuren dan ook aanwenden als ondersteuning, tenzij ze het voor coördinatie zouden gebruiken, dan moeten ze het vastgelegde maximumpercentage van 3% respecteren. 


5. Prestatieregeling en lestijden, lesuren en uren uit het pakket

Hoeveel eenheden moet men uit het pakket nemen om personeel aan te stellen. Gaat men dan naar de aantallen die nu gelden (bijvoorbeeld 32 uren voor kine) of wordt voor elk personeelslid (zowel onderwijzend als paramedisch) hetzelfde aantal uit het pakket genomen? De veronderstelling was dat iedereen in het netwerk ‘ondersteuner’ is en dus evenveel eenheden/uren/lesuren kost en ook dezelfde prestatieregeling heeft. Voorheen moesten voor een onderwijzer 20u uit het pakket genomen worden en hielden die ook 2u klassenraad bijkomend in. Moet men dan nu 22u uit het pakket nemen? 

Antwoord:

Voor alle personeelsleden die zijn aangesteld in een betrekking als ondersteuner geldt dezelfde specifieke prestatieregeling, namelijk een ondersteuningsopdracht van 22 lesuren of uren, binnen een wekelijkse prestatie/schoolopdracht van 26 klokuren.

De prestatieregeling staat evenwel los van de manier waarop de omkadering berekend wordt: de administratieve noemer en de bezoldigingsnoemer blijven ongewijzigd gelden voor deze ambten.

Voorbeeld 1: 
Een personeelslid wordt in het ambt van kinesitherapeut aangesteld als ondersteuner. Zij valt onder de specifieke prestatieregeling van ondersteuner: zij heeft een hoofdopdracht van 22 uren en een schoolopdracht van 26 klokuren.
Voor haar aanstelling moeten er echter 32 eenheden uit het urenpakket worden genomen. Ook de berekening van haar salaris gebeurt op basis van de noemer 32.

Voorbeeld 2: 
Een personeelslid wordt in het ambt van leraar ASV in het buitengewoon secundair  onderwijs aangesteld als ondersteuner. Zij valt onder de specifieke prestatieregeling van ondersteuner: zij heeft een hoofdopdracht van 22 lesuren en een schoolopdracht van 26 klokuren.
Voor haar aanstelling moeten er 22 eenheden uit het urenpakket worden genomen. Ook de berekening van haar salaris gebeurt op basis van de noemer 22. Wordt er bijkomend 2 uur klassenraad gegeneerd voor dit personeelslid, dan moeten er slechts 20 eenheden uit het urenpakket genomen worden voor het betreffende personeelslid.

De opdracht van een ondersteuner in het secundair onderwijs bestaat uit 22 lesuren als het personeelslid aangesteld is in een ambt van het onderwijzend personeel of in een ambt van het paramedisch personeel, en uit 22 uren als het personeelslid aangesteld is in een ambt van het medisch, sociaal, psychologisch en orthopedagogisch personeel. Gaat het hierbij gaat om lesuren/uren van 50 minuten of van 60 minuten?

Antwoord:

De begrippen lesuren en uren zijn gedefinieerd in het besluit over de prestatieregeling in het BuSO (BVR van 14-03-2003): een lesuur bedraagt 50 minuten (onderwijzend en paramedisch personeel) en een uur bedraagt 60 minuten (medisch, sociaal, psychologisch en orthopedagogisch personeel).

Vallen de administratieve taken eigen aan de functie van ondersteuner binnen of buiten de 26 klokuren (school)opdracht?

Antwoord:

In de artikelen die via onderwijsdecreet XXVII zijn ingevoegd in het decreet basisonderwijs en de Codex secundair onderwijs is voor de opdracht van de personeelsleden een afwijking ingeschreven op bepaalde aspecten van de bestaande prestatieregeling. Er wordt evenwel niet afgeweken van de artikelen waarin vastgelegd wordt dat de administratieve taken eigen aan de functie wél tot de opdracht/taak behoren, maar niet tot de schoolopdracht/schoolgebonden prestaties (artikel 16 van het BVR van 17 juni 1997 betreffende de opdracht van het personeel in het basisonderwijs en artikel 7quinquies van het BVR van 14 maart 2003 betreffende de vastlegging van de prestaties van een ambt in het buitengewoon secundair onderwijs).  

Dus: de administratieve taken vallen in het basisonderwijs binnen de opdracht van het personeelslid en dus buiten de schoolopdracht van 26 klokuren. In het secundair onderwijs  wordt voor het paramedisch personeel ook uitdrukkelijk gesteld dat administratieve taken tot de functie behoren, maar buiten de schoolgebonden prestaties vallen. In het secundair onderwijs wordt voor de andere personeelscategorieën niets expliciet over de administratieve taken gezegd, maar ook daar kan gesteld worden dat eenzelfde principe van toepassing is. De bedoeling van deze afwijkende regels is immers dat er voor elk personeelslid in het ondersteuningsteam een gelijke prestatieregeling geldt. Bijgevolg vallen voor iedereen administratieve taken buiten de 26 klokuren.


6. Personeel en TADD

Kan een tijdelijk personeelslid dat TADD-recht heeft opgebouwd, een TADD-aanstelling krijgen binnen het ondersteuningsnetwerk?

Antwoord: 

Ja. Een school kan een personeelslid aanstellen dat TADD-recht heeft opgebouwd. Dat is een keuze die de school kan maken. De aanstelling wordt statutair beschouwd als een TADD-aanstelling, maar die aanstelling is alleszins beperkt tot het lopende schooljaar. De TADD-aanstelling kan het daaropvolgende schooljaar op vrijwillige basis (in onderling overleg tussen schoolbestuur en personeelslid) worden verlengd, maar dat is geen verplichting (het personeelslid kan de TADD dus niet opeisen).


Vragen omtrent het omkaderingsmechanisme voor ondersteuning type 2, 4, 6 en 7

Hoe kunnen scholen voor buitengewoon onderwijs weten welke leerlingen effectief ondersteuning mogen krijgen?

Antwoord:

Leerlingen met een gemotiveerd verslag, verslag of inschrijvingsverslag[footnoteRef:1] type 2, 4, 6 of 7 hebben recht op ondersteuning. [1:  Het betreft leerlingen met een inschrijvingsverslag die GON of ION leerling zijn geweest voor de invoering van het ondersteuningsmodel. Indien ze GON-leerling waren, worden ze beschouwd als leerling met een gemotiveerd verslag. Indien ze ION-leerling waren, worden ze beschouwd als leerling met een verslag.] 

Scholen voor gewoon onderwijs kennen deze leerlingen. Ofwel krijgen deze leerlingen in het huidige schooljaar al ondersteuning, ofwel gaat het om leerlingen die recent een gemotiveerd verslag of verslag voor type 2, 4, 6 of 7 kregen.
Scholen voor gewoon onderwijs zullen voor elke leerling type 2, 4, 6 of 7, samen met de ouders en het CLB, een school voor buitengewoon onderwijs aanduiden van wie ze ondersteuning willen krijgen en de concrete ondersteuningsvragen bepalen. 
Wanneer een school voor gewoon onderwijs een school voor buitengewoon onderwijs contacteert en haar ondersteuningsvragen stelt, vraagt de school voor buitengewoon onderwijs best alle nodige informatie op om de ondersteuning goed te kunnen organiseren: het gemotiveerd verslag of verslag (of oud inschrijvingsverslag) van de leerling(en), alsook de ondersteuningsnoden zoals besproken tussen school-ouders-CLB.
Een school voor buitengewoon onderwijs kan de scholen voor gewoon onderwijs vragen zich effectief te engageren tot een samenwerking op vlak van ondersteuning voor het volgende schooljaar, zodat ze zeker is dat ze de ondersteuning effectief kan opnemen vanaf 1 september en zich hierop kan voorbereiden bij het aanstellen van personeel. Deze afspraak kan best op papier gezet worden.
Tegen 1 oktober sturen de scholen voor gewoon onderwijs per leerling de volgende  gegevens naar de overheid via discimus: 
· de naam van de leerling waarvoor ondersteuning is gevraagd;
· de startdatum van de ondersteuning;
· welke school voor buitengewoon onderwijs de ondersteuning zal opnemen.  
AGODI zal op basis van de informatie die ze over de leerlingen heeft in de databanken onderwijs, de omkadering van de scholen voor buitengewoon onderwijs berekenen. 
Zowel de scholen voor gewoon als voor buitengewoon onderwijs zullen feedbackrapporten ontvangen via Mijn Onderwijs over de geregistreerde leerlingen, de samenwerkende school, het soort verslag en of de leerling meetelt voor omkadering binnen het ondersteuningsmechanisme voor type 2, 4, 6 en 7.  

Kan er voor ondersteuning type 2-4-6-7 samengewerkt worden met een ondersteuningsnetwerk?

Antwoord:

Scholen voor gewoon onderwijs hebben de keuze met welke school voor buitengewoon onderwijs ze samenwerken. Dit kan een school zijn van het eigen ondersteuningsnetwerk of een school van buiten het ondersteuningsnetwerk of van een ander ondersteuningsnetwerk.
Scholen voor gewoon onderwijs moeten de keuze voor een ondersteunende school buitengewoon onderwijs samen met de ouders van de betrokken leerling(en) maken. Indien er onenigheid is, is de keuze van de ouders doorslaggevend.
Ondersteuningsnetwerken mogen niet van hun scholen voor gewoon onderwijs verwachten of vragen om alle ondersteuningsvragen type 2, 4, 6 en 7 via het eigen ondersteuningsnetwerk te stellen. Scholen voor gewoon onderwijs en ouders hebben zelf de keuze met welke school voor buitengewoon onderwijs ze willen samenwerken.
Als een school voor gewoon onderwijs, in samenspraak met ouders, kiest voor een school buitengewoon onderwijs van het eigen ondersteuningsnetwerk, is het belangrijk dat de school buitengewoon onderwijs en/of het ondersteuningsnetwerk transparant zijn in de wijze waarop en door wie de ondersteuning zal geboden worden. De principes van het nieuwe mechanisme blijven steeds gelden: de inzet van ondersteuning gebeurt o.b.v. de ondersteuningsvragen van de school gewoon onderwijs, de gewenste expertise en het pakket aan middelen dat de school gewoon onderwijs met haar leerlingen genereert. Flexibele inzet over scholen heen kan enkel na overleg met de betrokken scholen gewoon onderwijs en de betrokken ouders.
Kan er voor ondersteuning type 7 STOS nog samengewerkt worden met een ondersteuningsnetwerk?

Antwoord:

Ondersteuning vanuit expertise type 7 STOS (spraak- of taalontwikkelingsstoornis) verloopt vanaf september 2019 via het omkaderingsmechanisme voor type 2, 4, 6 en 7 en niet meer via de ondersteuningsnetwerken. Wel geldt hier, net als voor alle ondersteuningsvragen type 2-4-6-7, dat de school voor gewoon onderwijs in samenspraak met de ouders kiest aan welke school voor buitengewoon onderwijs de ondersteuning wordt gevraagd. Dit kan dus indien gewenst ook de school voor buitengewoon onderwijs van het ondersteuningsnetwerk zijn die voordien de ondersteuning ook al op zich nam. De regelgeving vermeldt in dit verband dat de scholen voor buitengewoon onderwijs ervoor moeten zorgen dat ze over de vereiste handicap-specifieke expertise beschikken. De wijze waarop ze dat verzekeren is niet verder gespecifieerd.

Welke scholen buitengewoon onderwijs kunnen ondersteuning bieden?

Antwoord:

Scholen voor buitengewoon onderwijs die over de vereiste handicap-specifieke expertise voor ondersteuning type 2, 4, 6 of 7 beschikken, kunnen ondersteuning bieden voor ondersteuningsvragen van deze types. Wat die vereiste expertise precies is en hoe een school voor buitengewoon onderwijs de handicap specifieke expertise verworven heeft, is niet bepaald. Indien een school voor buitengewoon onderwijs zonder aanbod in een bepaald type wel expertise kan aantonen in dat type en scholen voor gewoon onderwijs wensen op deze expertise beroep te doen voor ondersteuning, dan kan dat.

Zijn er middelen voorzien voor coördinatie voor scholen buitengewoon onderwijs die ondersteuning type 2-4-6-7 bieden?

Antwoord:

Neen, er zijn geen aparte middelen voor coördinatie voorzien.
Leerlingen genereren middelen voor ondersteuning, waarmee ondersteuning moet worden voorzien in de scholen voor gewoon onderwijs. Het is dus niet mogelijk om middelen voor coördinatie uit dat pakket te halen.
[bookmark: _Hlk10490064]Coördinatietaken maken deel uit van de schoolopdracht (in basisonderwijs) of de wekelijkse prestatie (in secundair onderwijs) van de ondersteuners. In die zin hebben ondersteuners de mogelijkheid om dit binnen het kader van hun opdracht op te vangen. De regelgeving zegt immers dat hun taken, naast hun hoofdopdracht (in basisonderwijs) of opdracht (in secundair onderwijs) van 22 lestijden/lesuren waarin zij ondersteuning bieden op de klasvloer, ook professionalisering, overleg en samenwerking, coördinatietaken en dienstverplaatsingen omvatten. Dit alles valt binnen een schoolopdracht of wekelijkse prestatie van 26 klokuren. (Zie Decreet basisonderwijs Art. 172quinquies §8 en Codex secundair onderwijs Art. 314/8 §8.)

Aangezien ondersteuningsvragen en inzet van ondersteunend personeel bij het begin van het schooljaar al duidelijk zijn, en er slechts op één moment (1 februari) bijkomende ondersteuningsvragen kunnen worden gesteld aan een school voor buitengewoon onderwijs, en hiervoor ook de omkadering en werkingsmiddelen bijkomend worden toegekend, zal er minder nood zijn aan coördinatie dan in een ondersteuningsnetwerk. 

In welke mate is er nog flexibiliteit mogelijk in de ondersteuning voor type 2-4-6-7? 

Antwoord:

Scholen voor gewoon onderwijs weten welke leerlingen in aanmerking komen voor ondersteuning en hoeveel omkaderingseenheden deze leerlingen met een gemotiveerd verslag en verslag type 2, 4, 6 of 7 genereren.
De wijze waarop en de omvang waarvoor de ondersteuners worden ingezet in de scholen voor gewoon onderwijs gebeurt enerzijds op basis van dat gegenereerde pakket, anderzijds op basis van de door de school voor gewoon onderwijs geformuleerde concrete ondersteuningsvragen en gewenste expertise.
De school gewoon onderwijs bekijkt samen met de school of scholen buitengewoon onderwijs hoe ze de ondersteuning gaan invullen op basis van het pakket omkaderingseenheden dat de leerlingen genereren, de ondersteuningsvragen die er zijn en de expertise die gewenst is.
Aangezien het nieuwe omkaderingsmechanisme voor ondersteuning type 2, 4, 6 en 7 leerling-volgend is, is er minder nood aan flexibiliteit dan bij de ondersteuning voor de brede types in de ondersteuningsnetwerken, waar men met een enveloppefinanciering moet ingaan op alle ondersteuningsvragen die op elk moment tijdens het schooljaar kunnen gesteld worden. Voor de types 2-4-6-7 wordt nu een andere logica gehanteerd waarbij een bepaald aantal lestijden/lesuren, uren en/of begeleidingseenheden gegenereerd worden door een leerling en voor het hele schooljaar beschikbaar zijn.
Dat betekent echter niet dat er geen enkele vorm van flexibele aanwending meer mogelijk is. Binnen de school voor gewoon onderwijs kan, in overleg met ouders, het pakket aan ondersteuning dat gegenereerd wordt door leerlingen met een (gemotiveerd) verslag type 2, 4, 6 en 7 flexibel worden ingezet volgens de ondersteuningsnoden die er zijn. Over scholen heen kunnen middelen voor ondersteuning flexibel worden ingezet, maar dit kan enkel in overleg met de betrokken scholen en ouders. Dit kan bijvoorbeeld het geval zijn wanneer een leerling van school verandert. Op 1 oktober en 1 februari zijn er teldagen, waardoor er eenmalig tijdens het schooljaar (op 1 februari) bijkomende ondersteuningsvragen kunnen worden gesteld waarvoor bijkomende middelen worden toegekend.

Voor leerlingen met een verslag wordt naargelang het type een bepaald aantal lestijden/lesuren en uren omkadering toegekend. Is dit gelijk aan het aantal uren dat er effectief ondersteuning kan geboden worden?

Antwoord:

Per leerling met een verslag worden er naargelang het type een aantal lestijden/lesuren en uren toegekend. Met deze lestijden/lesuren en uren kunnen ondersteuners worden aangesteld door de ondersteunende school voor buitengewoon onderwijs. 
Alle ondersteuners, onderwijskundig en paramedisch, hebben dezelfde prestatieregeling met een hoofdopdracht (in basisonderwijs) of opdracht (in secundair onderwijs) van 22 lestijden/lesuren waarbinnen ze ondersteuning kunnen bieden op de klasvloer. De prestatieregeling staat evenwel los van de manier waarop de omkadering berekend wordt: de administratieve noemer en de bezoldigingsnoemer (zoals die ook elders in het onderwijs bestaan) blijven binnen het ondersteuningsmodel ongewijzigd gelden voor deze ambten.
De prestatieregeling komt dan ook niet altijd overeen met de lestijden/lesuren/uren die uit het pakket gehaald moeten worden bij het aanstellen van ondersteuners. 
Voor een onderwijzer ASV bijvoorbeeld komt het aantal lestijden dat uit het pakket moet gehaald worden, overeen met het aantal lestijden dat deze persoon effectief gaat ondersteunen in het gewoon onderwijs. 
Voor andere ambten is dit echter niet het geval. Voor een voltijdse logopedist moeten bijvoorbeeld 30u uit het pakket gehaald worden, voor een kinesist 32u. Toch zullen beide ondersteuners 22 lestijden/lesuren ondersteuning moeten bieden. 
Wel is het zo dat scholen voor buitengewoon onderwijs het aangestelde personeel zullen moeten laten ondersteunen in de scholen voor gewoon onderwijs volgens de verhouding van het aantal lestijden/lesuren en uren dat deze scholen voor gewoon onderwijs binnenbrachten om het personeel aan te stellen. Maar, deze personeelsleden hebben bij een voltijdse aanstelling als ondersteuner telkens een hoofdopdracht/opdracht van 22 lestijden/lesuren.
[bookmark: _Toc532219841]
Worden leerlingen met een oud inschrijvingsverslag type 7-ASS of type 4-ASS meegenomen in het nieuwe omkaderingsmechanisme voor type 2-4-6-7, of moeten zij ondersteund worden door de ondersteuningsnetwerken?

Antwoord:

Leerlingen met een oud inschrijvingsverslag type 7-ASS of type 4-ASS worden gezien als leerlingen voor het ondersteuningsnetwerk aangezien voor hen een expertise vanuit type 9 nodig is. Bij de berekening van omkadering worden deze leerlingen ook als leerlingen type 9 geteld. Dit gebeurde reeds in het verleden voor de berekening van de omkadering van de ondersteuningsnetwerken. Voor het nieuwe omkaderingsmechanisme voor type 2-4-6-7 zal hier ook een controle op worden ingebouwd en zal op de dienstbrief verschijnen dat de geregistreerde leerling met een oud inschrijvingsverslag type 7-ASS of type 4-ASS niet in aanmerking komt.


