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1. Hervorming van de lerarenopleidingen
[bookmark: _GoBack]1.1. Algemeen
Naar aanleiding van het decreet van 4 mei 2018 waarin de versterking van de lerarenopleidingen in de hogescholen en universiteiten voorzien wordt, was het noodzakelijk om de bekwaamheidsbewijzen aan te vullen met de vernieuwde lerarenopleidingen. De vernieuwde lerarenopleidingen bestaan uit 5 soorten lerarenopleidingen, waarvan vooral de educatieve bachelors belangrijk zijn voor het buiten gewoon basisonderwijs:
· de educatieve bachelor in het kleuteronderwijs
· de educatieve bachelor in het lager onderwijs;
· de educatieve bachelor in het secundair onderwijs;
· het educatief graduaat in het secundair onderwijs;
· de educatieve master.
Deze 5 soorten lerarenopleidingen worden allen beschouwd als zowel een basisdiploma als een bewijs van pedagogische bekwaamheid. Ze worden daarenboven ook allen gerekend onder de definities ‘ten minste HSO’ en ‘ten minste bachelor’ (dus ook het educatief graduaat in het secundair onderwijs). De educatieve master behoort daarnaast ook tot de omschrijving ‘ten minste master’.
1.2. Specifieke onderwijsbevoegdheid educatieve bachelor kleuteronderwijs, educatieve bachelor lager onderwijs en educatieve bachelor secundair onderwijs zonder onderwijsvakken
De educatieve bachelor in het kleuteronderwijs, de educatieve bachelor in het lager onderwijs en de educatieve bachelor in het secundair onderwijs zijn bij sommige ambten als hetzij een vereist, hetzij een voldoende geacht bekwaamheidsbewijs opgenomen waar hun respectievelijke voorgangers bachelor in het onderwijs: kleuteronderwijs, bachelor in het onderwijs: lager onderwijs en bachelor in het onderwijs: secundair onderwijs al opgenomen waren. Dit geeft het volgende resultaat:
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1.3. Educatieve bachelor secundair onderwijs met onderwijsvakken
Ook hier is de bestaande onderwijsbevoegdheid van de bachelor in het onderwijs: secundair onderwijs doorgetrokken naar de nieuwe educatieve bachelor secundair onderwijs. Zo is:
· d e educatieve bachelor secundair onderwijs met onderwijsvak lichamelijke opvoeding toegevoegd als vereist bekwaamheidsbewijs voor het ambt van leermeester ASV, specialiteit lichamelijke opvoeding;
· d e educatieve bachelor secundair onderwijs met onderwijsvak niet-confessionele zedenleer toegevoegd als vereist bekwaamheidsbewijs voor het ambt van leermeester niet-confessionele zedenleer.
1.4. Educatieve master lichamelijke opvoeding
Eveneens naar analogie met de huidige onderwijsbevoegdheid van de master lichamelijke opvoeding + BPB heeft de educatieve master die vakdidactiek lichamelijke opvoeding gevold heeft, een voldoende geacht bekwaamheidsbewijs voor het ambt van leermeester ASV, specialiteit lichamelijke opvoeding.
2. Actualisatie sommige ambten met bestaande diploma’s
2.1. Certificaten verzorgende en zorgkundige
Tot nu toe was het certificaat verzorgende als voldoende geacht bekwaamheidsbewijs opgenomen bij de ambten van kinderverzorger en kinderverzorger in een semi-internaat, een MPI of een IPO. Daarmee werd oorspronkelijk het certificaat bedoeld dat uitgereikt werd in het modulair deeltijds beroepssecundair onderwijs. Later viel hier echter ook het certificaat van de opleiding verzorgende die in het secundair volwassenenonderwijs uitgereikt wordt, onder. Zo konden houders van dat certificaat ook aangesteld worden. Houders van een certificaat van zorgkundige konden echter niet met een voldoende geacht bekwaamheidsbewijs aangesteld worden, hoewel de opleiding zorgkundige verder bouwt op de opleiding verzorgende en meer lestijden omvat.
Daarom wordt vanaf 1 september 2019 het certificaat van de opleiding zorgkundige als voldoende geacht bekwaamheidsbewijs toegevoegd aan alle ambten van kinderverzorger en worden beide certificaten verzorgende uiteen gehaald, zodat het duidelijker is dat het om 2 soorten certificaten gaat.
Gezien alle vereiste en voldoende geacht bekwaamheidsbewijzen van de ambt en kinderverzorger een “ ander ” bekwaamheidsbewijs vormen bij het ambt van kleuteronderwijzer ASV , worden ook het certificaat zorgkundige en het certificaat verzorgende, beiden uitgereikt in het volwassenenonderwijs, als “ ander ” bekwaamheidsbewijs bij het ambt van kleuteronderwijzer ASV opgenomen.
2.2. Ambten van orthopedagoog
Bij de ambten orthopedagoog, orthopedagoog in een semi-internaat, orthopedagoog in een IPO en pedagoog in een semi-internaat wordt n aar analogie met de master in de educatieve studies (+ BPB) ook de Master of Educational Studies (salarisschaal 542) en de Master of Educational Studies + BPB (salarisschaal 501) als vereist bekwaamheidsbewijs opgenomen.
2.3. Ambten van psycholoog
Bij de ambten psycholoog, psycholoog in een semi-internaat en psycholoog in een IPO wordt het diploma van licentiaat: bedrijfs- en experimentele psychologie (salarisschaal 542) en licentiaat: bedrijfs- en experimentele psychologie + BPB (salarisschaal 501) als vereist bekwaamheidsbewijs toegevoegd.

