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Een cursist moet maximum 6 weken wachten op het resultaat van de gestandaardiseerde NT2-test. Mag deze zich in afwachting van dat resultaat al inschrijven en starten met een vervolgmodule/sequentieel geordende module op basis van de eigen trajectevaluatie van het centrum?
Ja, een cursist mag doorstromen als hij voldoet aan de instapvereiste van de vervolgmodule.
Meer duiding bij de instapvereiste:
De instapvereisten voor modules van NT2 richtgraad 2 zijn bepaald in art. 35, §1 decreet vwo en liggen ook vast in het opleidingsprofiel. 

“Voor de opleidingen vanaf het niveau richtgraad 2 van de studiegebieden van de in het eerste lid vermelde studiegebieden gelden de volgende aanvullende toelatingsvoorwaarden:
1° om toegelaten te worden tot de aanvangsmodule met schriftelijke basiscompetenties moet de cursist kunnen aantonen dat hij de schriftelijke basiscompetenties heeft behaald op het niveau van de voorgaande richtgraad;
2° om toegelaten te worden tot de aanvangsmodule met mondelinge basiscompetenties moet de cursist kunnen aantonen dat hij de mondelinge basiscompetenties heeft behaald op het niveau van de voorgaande richtgraad.”

Sinds 1/09/2014 geldt dus niet langer dat de cursist het certificaat NT2 richtgraad 1 moet behaald hebben om modules van NT2 richtgraad 2 te kunnen volgen.
Deze instapvereisten zijn niet gewijzigd. Ook al heeft de cursist nog niet het resultaat van de NT2-test kan hij toch al doorstromen naar de aanvangsmodule mondeling dan wel schriftelijk op basis van de behaalde deelcertificaten mondeling dan wel schriftelijk.
In het uitvoeringsbesluit (onder voorbehoud van definitieve goedkeuring door de Vlaamse Regering) is bepaald dat “Elke cursist krijgt uiterlijk zes weken na het afleggen van de NT2-test het resultaat meegedeeld.”. Dat is dus een maximumtermijn en geeft de centra voldoende ruimte om de testresultaten te verwerken.


Mag een cursist o.b.v. geslaagd zijn op eigen trajectevaluatie (40% van resultaat) doorstromen naar volgende module 
Zie antwoord vorige vraag met de nuancering dat de trajectevaluatie ifv de NT2-test voor de 4 vaardigheden (lezen, schrijven, spreken en luisteren) een beoordeling inhoudt, daar waar voor de doorstroom naar de vervolgmodule enkel een onderscheid gemaakt wordt tussen mondelinge en schriftelijke competenties.


Moet het resultaat van de eigen trajectevaluatie, als het niet in een puntenschaal wordt weergegeven, omgezet worden in punten? 
Het antwoord is onder voorbehoud van definitieve goedkeuring van het uitvoeringsbesluit: 
Ja, voor de vier vaardigheden zal er een score nodig zijn. Deze wordt telkens voor 40% bepaald door de trajectevaluatie van het centrum en voor 60% door de gestandaardiseerde NT2-test. De operationalisering wordt in schooljaar 2022-2023 voorbereid. 


De overgang van richtgraad 1 naar richtgraad 2 is gelinkt aan het opleidingsprofiel. Mag daaruit afgeleid worden dat de overgang van NT2 1.1 naar NT2 1.2 mogelijk is op basis van de eigen trajectevaluatiescore, die met of zonder punten kan gebeuren, en enkel het behalen van het inburgeringsattest gelinkt is aan de gestandaardiseerde test? 
Zie antwoord vorige vraag, met die nuancering dat de gestandaardiseerde test niet enkel gelinkt is aan het inburgeringsattest, maar nu een voorwaarde is voor het behalen van het certificaat NT2 richtgraad 1. Enkel cursisten die slagen voor de NT2-test hebben recht op het certificaat. Dat geldt voor alle cursisten (verplichte inburgeraars, vrijwillige inburgeraars en gewone NT2-cursisten).


Kan een cursist die slaagt voor de mondelinge en de schriftelijke modules NT2 richtgraad 1 in het centrum en zonder geslaagd te zijn in de NT2-test, instappen in de vervolgmodules van NT2 richtgraad 2? Kan een cursist die op deze manier doorstroomt uiteindelijk het certificaat richtgraad 2 behalen, en dus onderliggend de erkenning heeft dat hij het certificaat NT2 richtgraad 1 behaalde, zonder dat de cursist effectief het certificaat NT2 richtgraad 1 heeft behaald?  
Zie vorige antwoorden. 
Ja, bij een gewone cursist die het certificaat van NT2 richtgraad 1 niet nodig heeft, kan het voorkomen dat deze het certificaat NT2 richtgraad 2 behaalt zonder het certificaat van NT2 richtgraad 1 behaald te hebben.

Moet een cursist voor elk van de 4 leervaardigheden (lezen, luisteren, schrijven en spreken) geslaagd zijn om te slagen voor de test? 
Ja, de cursist moet slagen voor elk van de 4 vaardigheden.
Dit telkens conform het opleidingsprofiel waarvoor de cursist het certificaat wil behalen (voor de alfa-cursisten NT2 zal dat voor de schriftelijke vaardigheden dus niet op het niveau A2 zijn). Hiermee voldoen ze aan de bepaling van het uitvoeringsbesluit van inburgering:

“Art. 29 Voor inburgeraars die een opleiding volgen van het leergebied alfabetisering Nederlands tweede taal, vermeld in artikel 6, 1°, van het decreet van 15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs, wordt de opleiding Nederlands als tweede taal beperkt tot de modules die nodig zijn om de modules "Alfa NT2 - Mondeling 8 Waystage Publiek" en "Alfa NT2 - Schriftelijke Zelfredzaamheid 2" van de opleidingen, vermeld in bijlage XXXXIII en XXXXIV bij het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2007 betreffende de modulaire structuur van de leergebieden van de basiseducatie, te behalen.”


Zal de gestandaardiseerde test digitaal beschikbaar zijn?  
De modaliteiten voor de gestandaardiseerde test moeten nog bepaald worden. 


Kunnen deze vragen op het eigen platform beschikbaar gesteld worden?  
De toetsvragen kunnen niet op een eigen platform beschikbaar gesteld worden, enkel via het officiële toetsplatform. De centra krijgen gratis toegang tot dit toetsplatform.


In de huidige richtlijnen staat dat studiebewijzen uiterlijk 2 maand na het behalen moeten geregistreerd worden. Een cursist kan uiterlijk 3 maanden na einde NT2-opleiding een NT2-test afleggen en krijgt uiterlijk 6 weken na afleggen van de NT2-test het resultaat. Wordt hier rekening mee gehouden? 
In het uitvoeringsbesluit – onder voorbehoud van definitieve goedkeuring door de Vlaamse Regering – worden de termijnen bepaald voor van het afleggen van de NT2-test en het meedelen van het resultaat. Dat zijn maximumtermijnen om de centra voldoende ruimte te geven om de testresultaten te verwerken. 
Daarnaast gelden de ongewijzigde regels m.b.t. het uitreiken van het certificaat en het registreren in DAVINCI. Ook daarvoor gelden er uiterlijke termijnen die de centra niet volledig hoeven uit te putten.

Conform art. 2 van het BVR studiebekrachtiging 

“Het bestuur van het centrum reikt de studiebewijzen uit aan de cursisten uiterlijk op het einde van de tweede maand na het afsluiten van de evaluatie.”

moet het certificaat NT2 richtgraad 1 uitgereikt worden op het einde van de tweede maand na de vaststelling van het resultaat op de NT2-test.

Conform art. 4, §4 van het BVR gegevensverstrekking
 
“De centra zijn ertoe gehouden de gegevens over de evaluatieresultaten van alle ingeschreven cursisten en alle uitgereikte studiebewijzen die erkend zijn door de Vlaamse Regering, uiterlijk op het einde van de tweede maand na de uitreikingsdatum van het studiebewijs aan te leveren.” 

moet het resultaat van de NT2-test en de uitreiking van certificaat NT2 richtgraad 1 uiterlijk op het einde van de tweede maand na de uitreikingsdatum van het studiebewijs in DAVINCI geregistreerd zijn.


Heeft NT2-test invloed op aantal financieringspunten centrum? Wat met een cursist die slaagt voor modules maar niet voor de test? 
Het financieringssysteem wijzigt niet: een centrum krijgt input- en outputfinanciering per module en heeft recht op een kwalificatiebonus voor de cursisten die het certificaat NT2 richtgraad 1 behalen.
Vanaf de inwerkingtreding van de gewijzigde NT2-regelgeving zal een cursist die niet slaagt voor NT2-test, geen certificaat krijgen. Bijgevolg levert hij dan geen kwalificatiebonus op voor het centrum.


Centrum verliest kwalificatiebonus als cursist slaagt voor modules en niet voor de NT2-test? 
Ja, zie antwoord vorige vraag.

Beperkte leervaardigheden geregeld in de wetgeving? 
In het uitvoeringsbesluit van Inburgering is voorzien dat dit in het Vlaams Afsprakenkader NT2 opgenomen wordt:

“Art. 30/1. Ter uitvoering van artikel 27, §3, derde lid, van het decreet van 7 juni 2013 beschikt de verplichte inburgeraar over beperkte leercapaciteiten voor het vormingspakket Nederlands als tweede taal als het centrum, vermeld in artikel 2, 4°, van het decreet van 7 juni 2013, oordeelt dat de cursist voldoende gemotiveerd is en voldoende inspanningen heeft geleverd, maar niet over de leercapaciteiten beschikt om een taalvaardigheid van het Nederlands te behalen die overeenstemt met niveau A2 van het Europees Referentiekader voor Moderne Vreemde Talen. 
Het Vlaams Afsprakenkader NT2, vermeld in artikel 46/3, 3°/1, van het decreet van 7 juni 2013, biedt richtlijnen over de criteria om tot dit besluit te komen.”

Deze toevoeging aan het Vlaams Afsprakenkader NT2 wordt binnenkort voorgelegd aan het Vlaams NT2-overleg waarin de aanbodverstrekkers vertegenwoordigd zijn.
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Moet personeel op Edusprong met een speciale code gestuurd worden? Of worden deze samen met andere opdrachten via PWB doorgestuurd?
Er zijn geen aparte codes aangemaakt om die middelen vanuit het EPD op te volgen. De opvolging hiervan moet door de instellingen zelf gebeuren. Zij kunnen dit door onder meer gebruik te maken van de loonlistings die zij maandelijks ontvangen.


Kunnen de middelen van projectoproep 1 overgedragen worden naar projectoproep 2?
Subsidies toegekend in het kader van de eerste projectoproep Edusprong kunnen niet worden overgedragen naar projecten binnen de tweede projectoproep. Centra beschikken over de mogelijkheid om, na goedkeuring van de projectaanvraag, een begrotingswijziging in en tussen projecten van dezelfde projectoproep, schriftelijk en voorafgaandelijk aan het departement Onderwijs en Vorming te vragen via volwassenenonderwijsbeleid@vlaanderen.be.
Een aangepaste begroting dient binnen de initiële scope en doelstellingen van het project te blijven. Een aangepaste begroting kan niet leiden tot een hoger subsidiebedrag dan de subsidie die werd goedgekeurd in de aanvraagfase van het project. 


Worden de projectmiddelen Edusprong geïndexeerd? 
In de subsidieovereenkomsten betreffende 
· het besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van een subsidie van maximaal 7.389.175,84 euro voor de periode van 1 november 2021 tot en met 31 augustus 2023 aan de Centra voor Volwassenenonderwijs en de Centra voor Basiseducatie in het kader van de eerste projectoproep Edusprong
· het besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van een subsidie van maximaal 22.602.486,12 euro aan de centra voor  volwassenenonderwijs en de centra voor basiseducatie voor de periode van 1 september 2022 tot en met 31 augustus 2024 in het kader van de tweede projectoproep Edusprong

worden de subsidiebedragen voor CVO en CBE bepaald. Deze bedragen zijn absoluut en worden niet geïndexeerd. Het totaal van de kosten binnen een centrum per projectoproep, gemaakt om de goedgekeurde projecten te realiseren, dient in de financiële eindrapportering gelijk of kleiner te zijn aan het bedrag vermeld in de subsidieovereenkomst.
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Moeten vrijstellingen toegekend door Agentschap Integratie en Inburgering of o.b.v. een concordantie ook in DAVINCI geregistreerd worden? 
Ja, elke vrijstelling voor modules binnen een opleiding moet geregistreerd worden. Vrijstelling voor een volledige opleiding wordt niet geregistreerd.


Waarom moeten de vrijstellingen op het niveau van de opleiding en niet op het niveau van de IMV geregistreerd worden ? Bekijken of het mogelijk is in babushka opleidingen? 
Het niveau van de opleiding werd gekozen, omdat dit de andere centra meer context geeft over de vrijstelling. Voor babushka-opleidingen zijn we aan het bekijken of we de vrijstellingen kunnen overnemen. Maar voorlopig moeten ook alle vrijstellingen hier ook geregistreerd worden.


Stopzetten Sociale huurwet is dit voor alle inschrijvingen tot en met 31/12/2022 ook al start de module in kalenderjaar 2023? 
Deze vraag hebben na de infosessie nog voorgelegd aan het agentschap Wonen-Vlaanderen. 
Vanaf 1 januari 2023 wordt de derdebetalersregeling sociale huurwet stopgezet door het Agentschap Wonen-Vlaanderen. De Vlaamse overheid komt dan niet meer tussen in de kosten voor een cursus NT2. 
De stopzetting van de derdebetalersregeling sociale huurwet geldt dus voor alle inschrijvingen in modules die starten vanaf 1 januari 2023, ongeacht of de datum van inschrijving voor of na 1 januari 2023 valt. Het Agentschap Wonen Vlaanderen voorziet geen ‘3de betalersregeling sociale huurwet’ meer als de module pas na 1 januari 2023 opstart, ook al is de inschrijving gebeurd vóór 1 januari 2023.




Oekraïne: Wat als DAVINCI bij inschrijving van een Oekraïner aangeeft dat het Wettig verblijf OK is en dat het centrum geen verdere documenten heeft opgevraagd (attest tijdelijke bescherming voor vrijstelling inschrijvingsgeld)?  
Cursisten die op het moment van inschrijving vallen onder het statuut van tijdelijke bescherming, hebben recht op volledige vrijstelling van het inschrijvingsgeld. De vrijstelling geldt met terugwerkende kracht vanaf 4 maart 2022, dus vanaf de invoering van het statuut van tijdelijke bescherming. Centra corrigeren waar nodig voor het fotomoment de registraties in DAVINCI en betalen de cursist terug. We gaan ervan uit dat jullie al het nodige doen om deze cursisten terug te betalen. Wat betreft cursisten ingeschreven in de periode 4 maart tot 1 juni 2022 waarvoor jullie al een vrijstelling van inschrijvingsgeld toekenden omwille van een andere vrijstellingsreden, mogen jullie de tariefcode wijzigen maar zijn dat niet verplicht. 
Vanaf 1 juni 2022 wordt er verwacht dat alle cursisten met het statuut 'Tijdelijke bescherming' en waarvoor de tariefsuggestie niet € 0 aangeeft, geregistreerd worden onder de tariefcode 112. Voor deze cursisten moeten jullie het attest van tijdelijke bescherming als stavingstuk in het cursistendossier bewaren. Ook cursisten waarvan de status wettig verblijf bij inschrijving door DAVINCI als OK wordt aangeduid, moeten voor een vrijstelling inschrijvingsgeld te bekomen het attest van tijdelijke bescherming kunnen voorleggen. Een bijlage 15 of een elektronische A-kaart mag niet als bewijs voor vrijstelling inschrijving gebruikt worden.


Oekraïne : Wat als het document wettig verblijf via centrumsoftware in KBI niet raadpleegbaar is. Er is enkel een vermelding in de centrumsoftware van het document met verwijzing naar KBI?  
Het wettig verblijf kan niet via KBI (zonder aantoonbare download) aangetoond worden.
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Krijgen centra behoefteanalyse PERSONA? 
De projectleiding van het PERSONA-project wordt opgenomen door het Agentschap voor Onderwijsdiensten. Een aparte behoefteanalyse van de centra is op dit moment niet voorzien.
In elk geval is het één van de doelstellingen van persona om te bekijken op welke manier en in welke mate er een verbeterde gegevensuitwisseling kan plaatsvinden met de instellingen en personeelsleden en op welke manier de dienstverlening op dat vlak kan verbeteren.


Reaffectatievrij vanaf de 2e reaffectatiecommissie, wat als er maar 1 is? 
Het klopt dat een betrekking slechts reaffectatievrij is in het volwassenenonderwijs vanaf de 2de reaffectatiecommissie. Omdat er in het vrij onderwijs geen scholengemeenschappen bestaan binnen het volwassenenonderwijs fungeert de Vlaamse Reaffectatiecommissie er als eerste reaffectatiecommissie. Dit betekent dat er daar geen tijdelijke betrekkingen als reaffectatievrij worden beschouwd. De facto zullen daar dus ook TADD’ers uit hun betrekking kunnen worden verdrongen.


Komt een Adjunct-directeur fusie (net zoals een directeur) ook in aanmerking voor een loonsverhoging? 
De loonsverhogingen zijn in de wetgeving enkel voorzien voor het ambt van directeur.
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