Bijlage 6: Personeelsgevolgen bij herstructureringen 

De herstructurering vindt plaats binnen hetzelfde bestuur
1.1 Twee of meer vestigingsplaatsen worden één vestigingsplaats van hetzelfde onderwijsinternaat
Dit heeft in principe geen personeelsgevolgen. Mogelijks moet wel in functie van inzetbaarheid van het personeelslid de standplaats van het personeelslid herbekeken worden.
1.2 Twee of meer onderwijsinternaten fusioneren tot één onderwijsinternaat
Een fusie vindt plaats door een van de volgende samenvoegingen:
1° 	door de vorming van één nieuw onderwijsinternaat, waarbij twee of meer onderwijsinternaten worden afgeschaft;
2° 	door de samenvoeging van twee of meer onderwijsinternaten, waarbij één onderwijsinternaat blijft bestaan dat het andere of de anderen opslorpt.
1.2.1 Vorming van één nieuw onderwijsinternaat
De vorming van één nieuw onderwijsinternaat heeft tot gevolg dat elk personeelslid zal moeten worden toegewezen aan dit nieuwe onderwijsinternaat in een betrekking van het ambt waarin het personeelslid vastbenoemd was. 
Eigenlijk sluiten dan eerst de oude internaten en worden alle vastbenoemde personeelsleden in theorie even TBSOB gezet en dan weer in dienst genomen. De TBSOB wordt echter niet uitgesproken omdat die in de feiten op 1 september alweer weg is door de aanstellingen in het nieuwe onderwijsinternaat.
De toewijzing van een betrekking in een ambt in het nieuwe onderwijsinternaat gebeurt op basis van artikel 18 van het besluit van de Vlaamse Regering van 29 april 1992 betreffende de verdeling van betrekkingen, de terbeschikkingstelling wegens ontstentenis van betrekking, de reaffectatie, de wedertewerkstelling en de toekenning van een wachtgeld of wachtgeldtoelage (afgekort: BVR van 29 april 1992). Er wordt een rangschikking gemaakt rekening houdend met de dienstanciënniteit van elk personeelslid, voor wat de wervingsambten betreft. Vervolgens worden op 1 september de betrekkingen ingevuld op basis van de dienstanciënniteit van deze personeelsleden. Wie dan geen betrekking heeft, wordt TBSOB. 
1.2.2 Samenvoeging door opslorping 
Het samenvoegen van twee of meer onderwijsinternaten, waarbij één onderwijsinternaat blijft bestaan dat het andere of de anderen opslorpt, heeft geen gevolgen voor de personeelsleden van het onderwijsinternaat dat blijft bestaan. 
Elk personeelslid van het opgeslorpte onderwijsinternaat of de opgeslorpte onderwijsinternaten zal moeten worden toegewezen aan dit nieuwe onderwijsinternaat in een betrekking van het ambt waarin het personeelslid vastbenoemd was. 
Het opslorpende onderwijsinternaat A maakt een rangschikking van haar vastbenoemde personeelsleden op de vooravond van de opslorping. Op 1 september moeten deze personeelsleden opnieuw een betrekking krijgen in onderwijsinternaat A op basis van de opdracht die ze het voorgaande schooljaar hadden (toepassing artikel 18 van het BVR van 29 april 1992). 
Daarna is het pas de beurt aan de personeelsleden van onderwijsinternaat B, C, … die worden opgeslorpt en daarbij geldt in deze groep ook de dienstanciënniteit van elk personeelslid. Het vastbenoemde personeelslid dat geen betrekking kan innemen, wordt TBSOB. Als er meerdere onderwijsinternaten worden opgeslorpt (B, C, ...), dan wordt 1 gezamenlijke lijst opgemaakt van de personeelsleden op basis van hun dienstanciënniteit.
Het is dus perfect mogelijk dat personeelsleden komend uit onderwijsinternaat B, C, … TBSOB worden gesteld, niettegenstaande ze meer dienstanciënniteit hebben dan sommige personeelsleden uit onderwijsinternaat A. M.a.w. de personeelsleden uit onderwijsinternaat A hebben prioriteit bij het toekennen van de betrekkingen op deze van onderwijsinternaat B, C, ... Dat vloeit voort uit artikel 18 van het BVR van 29 april 1992, waar staat dat een vastbenoemd personeelslid in de instelling de opdracht moet terugkrijgen die hij daar had op het einde van het schooljaar. De vastbenoemde personeelsleden van onderwijsinternaat B, C, … stonden vorig schooljaar niet in onderwijsinternaat A en kunnen daar dus geen opdracht krijgen. Dat betekent dat ze pas een betrekking kunnen krijgen nadat de vastbenoemden uit onderwijsinternaat A zijn aangesteld. 
Het volgende schooljaar behoren alle personeelsleden tot onderwijsinternaat A, dus inclusief deze die van het opgeslorpte onderwijsinternaat of de opgeslorpte onderwijsinternaten komen en op 1 september aangesteld werden in een vacante betrekking (dus als vastbenoemd titularis). Er wordt dan een nieuwe rangschikking opgesteld rekening houdend met de dienstanciënniteit van elk personeelslid. Het personeelslid uit het vroegere onderwijsinternaat B, C, … dat het vorige schooljaar onderaan de ladder werd geplaatst niettegenstaande het meer dienstanciënniteit had dan een personeelslid van onderwijsinternaat A, zal dan in dit schooljaar rang in nemen op basis van zijn dienstanciënniteit en zo dus eventueel vóór zijn of haar collega’s een plaatsje innemen.
1.3 Een vestigingsplaats van een onderwijsinternaat wordt een vestigingsplaats van een ander onderwijsinternaat 
In dit geval gaat het om een overname van een vestigingsplaats door een ander onderwijsinternaat van hetzelfde bestuur.
Het toewijzen van een personeelslid aan een instelling ingericht door hetzelfde bestuur in een betrekking van het ambt waarin het personeelslid vast benoemd is, is een nieuwe affectatie.
In het gesubsidieerd vrij onderwijs kan een nieuwe affectatie enkel plaatsvinden met akkoord van het personeelslid.
De criteria en modaliteiten van deze affectatie worden onderhandeld in het bevoegde onderhandelingscomité.
De herstructurering vindt plaats tussen verschillende besturen
2.1 Overheveling van een vestigingsplaats
Dit is een overheveling waarbij een onderwijsinternaat een vestigingsplaats, namelijk een gedeelte van een onderwijsinternaat, afschaft en een ander onderwijsinternaat tegelijkertijd op dezelfde locatie een vestigingsplaats opricht.
Bij de overheveling van een vestigingsplaats moeten de betrokken besturen één schriftelijke overeenkomst sluiten waarin zij opnemen wat er met de betrokken personeelsleden zal gebeuren. De schriftelijke overeenkomst houdt in dat het “nieuwe” bestuur al of niet bereid is om personeelsleden over te nemen. Als ze bereid is om personeelsleden over te nemen, moeten de personeelsleden een keuze maken: overgaan of niet. Alleen personeelsleden die ermee instemmen, gaan dan mee over naar het andere bestuur. Van de personeelsleden die overgenomen worden, worden de eerder verworven rechten gewaarborgd.
De overeenkomst houdt minstens rekening met:
· de personeelsleden die in de vestigingsplaats tewerkgesteld zijn in het schooljaar voorafgaand aan de overheveling en met de omvang van die tewerkstelling;
· de omvang van de omkadering die bij de overheveling betrokken is.
Als de schriftelijke overeenkomst erin voorziet dat de overheveling gepaard gaat met een overname van personeelsleden, verkrijgen deze personeelsleden mits hun toestemming de hoedanigheid van personeelslid van het bestuur waartoe de vestigingsplaats na de overheveling behoort, ten belope van de opdracht waarvoor ze bij dat bestuur tewerkgesteld worden. Deze personeelsleden gaan, al naargelang ze vastbenoemd of tijdelijk aangesteld zijn, over als vastbenoemde of tijdelijk aangestelde personeelsleden. 
De personeelsleden die voor de overheveling recht hadden op een tijdelijke aanstelling van doorlopende duur behouden dit recht na de overheveling.
De diensten die het personeelslid gepresteerd heeft in een ambt of betrekking bij het bestuur waartoe de vestigingsplaats voor de overheveling behoorde, worden geacht ook gepresteerd te zijn in hetzelfde ambt en dezelfde betrekking bij het bestuur waartoe de vestigingsplaats na de overheveling behoort.
Een kandidaatstelling voor een tijdelijke aanstelling, die geldt bij het bestuur waartoe de vestigingsplaats voor de overheveling behoorde, wordt geacht ook gedaan te zijn bij het bestuur waartoe de vestigingsplaats na de overheveling behoort.
2.2 Overname van een onderwijsinternaat
De personeelsleden van een instelling die door een ander bestuur wordt overgenomen, verkrijgen automatisch de hoedanigheid van personeelslid van dit bestuur, tenzij die tot een ander net behoort. In dat geval kunnen de personeelsleden afzien van die hoedanigheid.
De personeelsleden die overgenomen worden, gaan, al naargelang ze vastbenoemd of tijdelijk aangesteld zijn, over als vastbenoemde of tijdelijk aangestelde personeelsleden.
De personeelsleden die voor de overname recht hadden op een tijdelijke aanstelling van doorlopende duur behouden dit recht na de overname bij de “nieuwe” inrichtende macht (gesubsidieerd onderwijs) of bij de “nieuwe” scholengroep (gemeenschapsonderwijs).
Het personeelslid dat bij de overname van de instelling weigert personeelslid te worden van de inrichtende macht of de scholengroep die de instelling overneemt, omdat deze tot een ander net behoort, blijft personeelslid van de inrichtende macht die de instelling afstaat.
De diensten die het personeelslid gepresteerd heeft in een ambt of betrekking bij de inrichtende macht waartoe de instelling voor de overname behoorde, worden geacht ook gepresteerd te zijn in hetzelfde ambt of dezelfde betrekking bij de inrichtende macht of de scholengroep waartoe de instelling na de overname behoort.
Een kandidaatstelling voor een tijdelijke aanstelling of een tijdelijke aanstelling van doorlopende of een vaste benoeming gedaan bij de inrichtende macht die haar instelling overlaat, wordt geacht gedaan te zijn bij de inrichtende macht of bij de raad van bestuur van de scholengroep die de instelling overneemt.
De mededeling van de vacante betrekkingen met het oog op een vaste benoeming in de instelling die wordt overgelaten, wordt eveneens geacht gedaan te zijn door de inrichtende macht of door de raad van bestuur van de scholengroep die de instelling overneemt.
2.3 Twee of meer onderwijsinternaten fusioneren tot één onderwijsinternaat
Een fusie vindt plaats door een van de volgende samenvoegingen:
1° 	door de vorming van één nieuw onderwijsinternaat, waarbij twee of meer onderwijsinternaten worden afgeschaft;
2° 	door de samenvoeging van twee of meer onderwijsinternaten, waarbij één onderwijsinternaat blijft bestaan dat het andere of de anderen opslorpt.
2.3.1 Vorming van één nieuw onderwijsinternaat
2.3.1.1 Onder een nieuwe inrichtende macht
De vorming van één nieuw onderwijsinternaat kan gepaard gaan met de vorming van één nieuw bestuur die dan dit onderwijsinternaat onder zich zal nemen.
Bij deze herstructurering zijn er twee bewegingen te onderscheiden:
1°	alle personeelsleden zullen onder een nieuw bestuur vallen;
2°	alle personeelsleden zullen aan een nieuwe instelling geaffecteerd worden.
Om deze oefening te volbrengen, dienen eerst de principes uit 2.2 (overname van onderwijsinternaat) toegepast te worden.
Alle vastbenoemde personeelsleden zijn op 1 september virtueel TBSOB want de oude onderwijsinternaten zijn gesloten.
Alle vastbenoemde personeelsleden worden op basis van hun dienstanciënniteit gerangschikt en krijgen dan in volgorde een betrekking in het nieuwe onderwijsinternaat.
Dit is een toepassing van artikel 18, §1, 1. van het BVR van 29 april 1992:
“De inrichtende macht wijst per instelling en in "hetzelfde ambt" de betrekkingen toe aan de vastbenoemde personeelsleden voor eenzelfde gepondereerd volume van de opdracht waarvan de betrokken personeelsleden vastbenoemde titularis waren op het einde van het voorafgaand schooljaar en/of ter beschikking waren gesteld wegens ontstentenis van betrekking, rekening houdend met het begrip "hetzelfde ambt".”.
Vermits geen enkel vastbenoemd personeelslid op het einde van het voorgaande schooljaar vastbenoemd titularis was van een betrekking in het nieuwe onderwijsinternaat, vallen ze onder de andere bepaling “ter beschikking gesteld wegens ontstentenis van betrekking …”.
2.3.1.2 Onder een bestuur van een van de twee of meer onderwijsinternaten
Het nieuw gevormde onderwijsinternaat kan ook onder een bestaand bestuur van een van de twee of meer onderwijsinternaten die fusioneren ondergebracht worden.
Bij deze herstructurering zijn er twee bewegingen te onderscheiden:
1°	sommige personeelsleden zullen onder een nieuw bestuur vallen;
2°	alle personeelsleden zullen aan een nieuwe instelling geaffecteerd worden.
Om deze oefening te volbrengen, dienen eerst de principes uit 2.2 (overname van onderwijsinternaat) toegepast te worden op het onderwijsinternaat of de onderwijsinternaten die nog niet onder het bestuur vallen die het nieuwe onderwijsinternaat zal inrichten.
Ook hier moeten de principes van artikel 18 van het BVR van 29 april 1992 toegepast worden.
Alle vastbenoemde personeelsleden zijn op 1 september virtueel TBSOB want de oude onderwijsinternaten zijn gesloten.
Alle vastbenoemde personeelsleden worden op basis van hun dienstanciënniteit gerangschikt en krijgen dan in volgorde een betrekking in het nieuwe onderwijsinternaat.
Dit is een toepassing van artikel 18, §1, 1. van het BVR van 29 april 1992:
“De inrichtende macht wijst per instelling en in "hetzelfde ambt" de betrekkingen toe aan de vastbenoemde personeelsleden voor eenzelfde gepondereerd volume van de opdracht waarvan de betrokken personeelsleden vastbenoemde titularis waren op het einde van het voorafgaand schooljaar en/of ter beschikking waren gesteld wegens ontstentenis van betrekking, rekening houdend met het begrip "hetzelfde ambt".”.
Vermits geen enkel vastbenoemd personeelslid op het einde van het voorgaande schooljaar vastbenoemd titularis was van een betrekking in het nieuwe onderwijsinternaat, vallen ze onder de andere bepaling “ter beschikking gesteld wegens ontstentenis van betrekking …”.
2.3.2 Samenvoeging door opslorping 
Het nieuw gevormde onderwijsinternaat is het opslorpende onderwijsinternaat dat een of meer onderwijsinternaten heeft opgeslorpt en onder het bestuur van het opslorpende onderwijsinternaat zal ondergebracht worden.
Dit heeft geen gevolgen voor de personeelsleden van het onderwijsinternaat dat blijft bestaan, wel voor de personeelsleden van het opgeslorpte onderwijsinternaat.
Bij deze herstructurering zijn er twee bewegingen te onderscheiden:
1°	sommige personeelsleden zullen onder een nieuw bestuur vallen;
2°	sommige personeelsleden zullen aan een nieuwe instelling geaffecteerd worden.
Om deze oefening te volbrengen, dienen eerst de principes uit 2.2 (overname van onderwijsinternaat) toegepast te worden op het onderwijsinternaat of de onderwijsinternaten die nog niet onder het bestuur vallen die het nieuwe onderwijsinternaat zal inrichten.
Elk personeelslid van het opgeslorpte onderwijsinternaat of de opgeslorpte onderwijsinternaten zal moeten worden toegewezen aan dit nieuwe onderwijsinternaat in een betrekking van het ambt waarin het personeelslid vastbenoemd was. 
Het opslorpende onderwijsinternaat A maakt een rangschikking van haar vastbenoemde personeelsleden op de vooravond van de opslorping. Op 1 september moeten deze personeelsleden opnieuw een betrekking krijgen in onderwijsinternaat A op basis van de opdracht die ze het voorgaande schooljaar hadden (toepassing artikel 18 van het BVR van 29 april 1992). 
Daarna is het pas de beurt aan de personeelsleden van onderwijsinternaat B, C, … die worden opgeslorpt en daarbij geldt in deze groep ook de dienstanciënniteit van elk personeelslid. Het vastbenoemde personeelslid dat geen betrekking kan innemen, wordt TBSOB. Als er meerdere onderwijsinternaten worden opgeslorpt (B, C, ...), dan wordt 1 gezamenlijke lijst opgemaakt van de personeelsleden op basis van hun dienstanciënniteit.
Het is dus perfect mogelijk dat personeelsleden komend uit onderwijsinternaat B, C, … TBSOB worden gesteld, niettegenstaande ze meer dienstanciënniteit hebben dan sommige personeelsleden uit onderwijsinternaat A. M.a.w. de personeelsleden uit onderwijsinternaat A hebben prioriteit bij het toekennen van de betrekkingen op deze van onderwijsinternaat B, C, ... Dat vloeit voort uit artikel 18 van het BVR van 29 april 1992, waar staat dat een vastbenoemd personeelslid in de instelling de opdracht moet terugkrijgen die hij daar had op het einde van het schooljaar. De vastbenoemde personeelsleden van onderwijsinternaat B, C, … stonden vorig schooljaar niet in onderwijsinternaat A en kunnen daar dus geen opdracht krijgen. Dat betekent dat ze pas een betrekking kunnen krijgen nadat de vastbenoemden uit onderwijsinternaat A zijn aangesteld. 
Het volgende schooljaar behoren alle personeelsleden tot onderwijsinternaat A, dus inclusief deze die van het opgeslorpte onderwijsinternaat of de opgeslorpte onderwijsinternaten komen en op 1 september aangesteld werden in een vacante betrekking (dus als vastbenoemd titularis). Er wordt dan een nieuwe rangschikking opgesteld rekening houdend met de dienstanciënniteit van elk personeelslid. Het personeelslid uit het vroegere onderwijsinternaat B, C, … dat het vorige schooljaar onderaan de ladder werd geplaatst niettegenstaande het meer dienstanciënniteit had dan een personeelslid van onderwijsinternaat A, zal dan in dit schooljaar rang in nemen op basis van zijn dienstanciënniteit en zo dus eventueel vóór zijn of haar collega’s een plaatsje innemen.
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