
BijlagePRIVATE 

Uittreksel uit bijlage I bij het koninklijk besluit van 2 oktober 1937 houdende het statuut van het Rijksperso​neel, vervangen bij koninklijk besluit van 25 oktober 1991 (B.S. 27-11-1991) ‑ Uitwer​king 1-12-1991.

§ 1. De volgende diploma's of getuigschriften komen in aanmer​king voor de toelating tot de Rijks-besturen naargelang van de niveaus :

NIVEAU 2
TOT 30.11.1991
a) gehomologeerd of door de examencommissie van de Staat voor het secundair onderwijs uitgereikt ge​tuigschrift van hoger secundair onderwijs;
VANAF 1.12.1991

a) gehomologeerd of door de examencommissie van de Staat of van één der Gemeenschappen voor het secun​dair onderwijs uitge​reikt getuig​schrift van hoger secundair onderwijs;

b) gehomologeerd of door de examencommissie van de Staat voor het secundair onderwijs uitgereikt be​kwaamheidsdiploma dat toegang verleent tot het hoger onderwijs;
b) gehomologeerd of door de examencommissie van de Staat of van één der Gemeenschappen voor het secun​dair onderwijs uit​gereikt bekwaam​heidsdiploma dat toegang verleent tot het hoger onderwijs;

c) diploma uitgereikt na het examen bedoeld in artikel 5 van de wetten op het toekennen van de academische graden en het programma van de univer​sitaire examens, gecoördineerd op 31 december 1949;
c) diploma uitgereikt na het examen bedoeld in arti​kel 5 van de wetten op het toekennen van de academi​sche graden en het programma van de universitaire examens, gecoördineerd op 31 december 1949;


d) brevet van verpleeg‑ of ziekenhuisassistent(e) of van verpleger of verpleegster uitgereikt, hetzij door een door de Staat in de categorie van de aanvullende secundaire

beroeps​scholen opgerichte, gesubsidieerde of erkende verplegingsafde​ling, hetzij door één door de Staat of één der Gemeenschappen ingestelde examen​commissie;


e) einddiploma, studiegetuigschrift of getuigschrift uitge​reikt na het volgen, met vrucht, van het zesde leerjaar van het algemeen, het technisch, het kunst- ​of het beroepssecundair onderwijs met volledig leer​plan, uitgereikt door een instel​ling opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door één der Gemeenschappen :

d) getuigschrift, diploma of brevet van het zee​vaartonderwijs van de hogere cyclus;
f) getuigschrift, diploma of brevet van het zee​vaartonderwijs van de hogere cyclus;

e) getuigschrift, diploma of brevet van het zee​vaartonderwijs van de hogere secundaire cyclus;
g) getuigschrift, diploma of brevet van het zee​vaartonderwijs van de hogere secundaire cyclus;

f) diploma van meetkundig schatter van onroerende goederen;
h) diploma van meetkundig schatter van onroerende goederen;

g) diploma van mijnmeter;
i) diploma van mijnmeter;

h) diploma van het hoger onderwijs van het korte type met volledig leerplan, uitgereikt door een inrichting opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door een van rege​ringswege samengestelde examencommissie;
j) diploma van het hoger onderwijs van het korte type met volledig leerplan, uitgereikt door een instelling opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door één der Gemeen​schappen of door een door de Staat of door één der Gemeen​schappen inge​stelde examencommissie;


k) diploma van hoger kunst‑ of technisch onderwijs van de 3e, 2e, of 1e graad, uitgereikt door een instelling opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door één der Gemeen​schappen;

i) kandidaatsdiploma of ‑getuigschrift uitgereikt na een cyclus van ten minste twee jaar studie, overeen​komstig de wet van 11 september 1933 op de bescher​ming van de titels van hoger onderwijs, ofwel door de Belgische universiteiten met inbegrip van de aan die universitei​ten verbonden scholen, de bij de wet ermee gelijkgestelde instellin​gen of de instellin​gen voor hoger onderwijs van het lange type, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat, ofwel door een examen​commissie samengesteld door de regering;
l) kandidaatsdiploma of ‑getuigschrift uitgereikt na een cyclus van ten minste twee jaar studie, overeen​komstig de wet van 11 september 1933 op de bescher​ming van de titels van hoger onderwijs, ofwel door de Belgische universiteiten, met inbegrip van de aan die universiteiten verbonden scholen, de bij de wet of bij decreet ermee gelijkgestelde instellingen of de instellingen voor hoger onderwijs van het lange type, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door één der Gemeenschappen ofwel door een door de Staat of door een der Gemeenschappen inge​stelde examencommissie;



j) diploma van technisch ingenieur uitgereikt na hogere tech​nische leergangen van de tweede graad;
m) diploma van technisch ingenieur uitgereikt na hogere tech​nische leergangen van de tweede graad;

k) diploma van een afdeling ingedeeld in het econo​misch hoger of het sociaal hoger onderwijs van het korte type en voor sociale promotie, uitgereikt door een inrichting opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat;
n) diploma van een afdeling ingedeeld bij het econo​misch hoger of het sociaal hoger onderwijs van het korte type en voor sociale promotie, uitgereikt door een instelling opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door één der Gemeen​schappen;

l) diploma van een tot de groep handel, administra​tie en organisatie behorende afdeling van een hogere secundaire technische leergang van een inrichting voor technisch onder​wijs, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat, uitge​reikt na een cyclus van ten minste zevenhonderdvijftig lestij​den;
o) diploma van een tot de groep handel, administra​tie en organisatie behorende afdeling van een hogere secundaire technische leergang van een instelling voor technisch onder​wijs, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door één der Gemeenschappen, uitgereikt na een cyclus van ten minste zeven​honderdvijftig lestijden;

m) getuigschrift ten bewijze van het slagen voor de eerste twee studiejaren van de polytechnische afde​ling of van de afdeling "Alle Wapens" van de Konink​lijke Militaire School.
p) getuigschrift ten bewijze van het slagen voor de eerste twee studiejaren van de polytechnische afde​ling of van de afdeling "Alle Wapens" van de Konink​lijke Militaire School.

NIVEAU 2 (OVERGANGSMAATREGELEN)
a) diploma uitgereikt na een cyclus van ten minste twee jaar studie, door de Koloniale hogeschool van België te Antwerpen of kandidaatsdiploma uitgereikt door het Universitair Insti​tuut voor Overzeese Ge​bieden te Antwerpen;
a) diploma uitgereikt na een cyclus van ten minste twee jaar studie, door de Koloniale hogeschool van België te Antwerpen of kandidaatsdiploma uitgereikt door het Universitair In​stituut voor Overzeese Gebieden te Ant​werpen;

b) kandidaatsdiploma uitgereikt na een cyclus van ten minste twee jaar studie door een inrichting van hoger technisch onderwijs van de derde graad of door een inrichting van tech​nisch onderwijs, ge​rangschikt als handelshogescholen in de categorie;
b) kandidaatsdiploma uitgereikt na een cyclus van ten minste twee jaar studie door een instelling van hoger technisch onderwijs van de derde graad of door een instelling van tech​nisch onderwijs, gerangschikt als handelshogescholen in de categorie A5;

c) diploma van burgerlijk conducteur uitgereikt door een Belgische universiteit;
c) diploma van burgerlijk conducteur uitgereikt door een Belgische universiteit;

d) diploma van technisch ingenieur afgeleverd door een hogere technische school van de tweede graad;
d) diploma van technisch ingenieur afgeleverd door een hogere technische school van de tweede graad;

e) diploma van geaggregeerde voor het lager secun​dair onder​wijs, van lager onderwijzer, lagere on​derwijzeres of bewaar​schoolonderwijzeres;
e) diploma van geaggregeerde voor het lager secundair onder​wijs, van lager onderwijzer, lagere onderwijzeres of bewaar​schoolonderwijzeres;

f) diploma van gegradueerde in de landbouwweten​schappen, uitgereikt overeenkomstig de bepalingen van artikel 8 van het koninklijk besluit van 31 oktober 1934 tot vaststelling van de voorwaarden voor het toekennen der diploma's van landbouwkun​dig ingenieur, van scheikundig landbouwingenieur, van inge​nieur voor waters en bossen, van koloniaal landbouwkundig ingenieur, van tuinbouwkundig inge​nieur, van boerderijbouwkun​dig ingenieur, van inge​nieur der landbouwbedrijven, zoals het werd gewij​zigd bij het koninklijk besluit van 16 juli 1936;
f) diploma van gegradueerde in de landbouwweten​schappen, uitgereikt overeenkomstig de bepalingen van artikel 8 van het koninklijk besluit van 31 oktober 1934 tot vaststelling van de voorwaarden voor het toe​kennen der diploma's van landbouwkun​dig ingenieur, van scheikundig landbouwingenieur, van inge​nieur voor wa​ters en bossen, van koloniaal landbouwkundig ingenieur, van tuinbouwkundig ingenieur, van boerderijbouwkun​dig ingenieur, van ingenieur der landbouwbedrijven, zoals het werd gewijzigd bij het koninklijk besluit van 16 juli 1936;

g) diploma uitgereikt door een inrichting voor het hoger technisch onderwijs van de eerste graad met volledig leerplan opgericht, gesubsidieerd of er​kend door de Staat of door een van regeringswege samengestelde examencommissie;
g) diploma uitgereikt door een instelling voor het hoger technisch onderwijs van de eerste graad met vol​ledig leerplan opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door een van regeringswege samengestelde examencommissie;

h) diploma uitgereikt door een inrichting voor hoger technisch onderwijs, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat en gerangschikt in één van navolgende categorieën: A1, A6/A1, A7/A1, C1/A1, A8/A1, A1/D, A2An, C1/D, C5/C1/D, C1/An of door een van regeringswege samengestelde examencommissie;
h) diploma uitgereikt door een instelling voor hoger technisch onderwijs, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat en gerangschikt in één van navolgende categorieën: A1, A6/A1, A7/A1, C1/At, A8/A1, A1/D, A2An, C1/D, C5/C1/D, C1/An of door een van regeringswege samengestelde examencommissie;

i) getuigschrift uitgereikt na een van de voorberei​dende proeven voorgeschreven in de artikelen 10, 10bis en 12 van de op 31 december 1949 gecoördineer​de wetten op het toekennen van de academische graden en het programma van de universitaire examens, zoals die bepalingen bestonden voor 8 juni 1964;
i) getuigschrift uitgereikt na een van de voorberei​dende proeven voorgeschreven in de artikelen 10, 10bis en 12 van de op 31 december 1949 gecoördineer​de wetten op het toekennen van de academische graden en het programma van de universitaire examens, zoals die bepalingen bestonden voor 8 juni 1964;

j) gehomologeerd of door de examencommissie van de Staat voor het hoger middelbaar onderwijs afgeleverd diploma of getuig​schrift van hoger middelbaar onder​wijs;
j) gehomologeerd of door de examencommissie van de Staat voor het hoger middelbaar onderwijs afgeleverd diploma of getuig​schrift van hoger middelbaar onder​wijs;

k) erkend of aanvaard diploma van middelbare studies van de hogere graad (handelsafdeling);
k) erkend diploma van middelbare studies van de hogere graad (handelsafdeling);

l) diploma of eindgetuigschrift van hoger middelbaar onderwijs behaald met vrucht en geslaagd zijn voor of vrijgesteld zijn van het voorbereidend examen georganiseerd door de universi​teit met het oog op de toelating tot de studies die tot een wetenschappe​lijke graad leiden;
l) diploma of eindgetuigschrift van hoger middelbaar onderwijs behaald met vrucht;



m) gehomologeerd diploma van de hogere secundaire technische school of eindgetuigschrift van studies in een hogere secun​daire technische school, uitge​reikt na een cyclus van drie jaren hogere secundaire studies, met vrucht, door een inrichting van tech​nisch onderwijs, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of diploma van de hogere secundaire technische school uitgereikt door de examencommissie van de Staat;
m) gehomologeerd diploma van de hogere secundaire technische school of eindgetuigschrift van studies in een hogere secun​daire technische school, uitge​reikt na een cyclus van drie jaren hogere secundaire studies, met vrucht, door een instel​ling van tech​nisch onderwijs, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of diploma van de hogere secundaire technische school uitgereikt door de examencommissie van de Staat;

n) diploma of eindgetuigschrift van de hogere secun​daire technische school ‑ vroegere categorieën A2, A6/A2, A6/C1/A2, A7/A2, A8/A2, A2A, C1, C1A, C5/C1, C1/A2 ‑ uitgereikt na een cyclus van drie jaren hoge​re secundaire studies, met vrucht, door een inrich​ting van technisch onderwijs, opgericht, gesub​si​dieerd of erkend door de Staat of door een examencom​missie van de Staat;
n) diploma of eindgetuigschrift van de hogere secun​daire technische school ‑ vroegere categorieën A2, A6/A2, A6/C1/A2, A7/A2, A8/A2, A2A, C1, C1A, C5/C1, C1/A2 ‑ uitgereikt na een cyclus van drie jaren hoge​re secundaire studies, met vrucht, door een instel​ling van technisch onderwijs, opgericht, gesub​si​dieerd of erkend door de Staat of door een examencom​missie van de Staat;

o) gehomologeerd diploma van hoger secundair kunston​derwijs met volledig leerplan, uitgereikt overeenkom​stig de voorwaar​den bepaald bij het koninklijk be​sluit van 10 februari 1971 tot vaststelling van de gelijkwaardigheid van het studiepeil van de inrich​tingen voor kunstonderwijs met dat van de hogere secundaire technische school en waarbij de voorwaar​den voor het uitreiken van de diploma's bepaald wor​den en het konink​lijk besluit van 25 juni 1976 tot regeling van de studies van sommige hogere secundaire afdelingen van de inrichtingen voor kunstonderwijs met volledig leerplan;
o) gehomologeerd diploma van hoger secundair kunston​derwijs met volledig leerplan, uitgereikt overeenkomstig de voorwaar​den bepaald bij het koninklijk be​sluit van 10 februari 1971 tot vaststelling van de gelijkwaardigheid van het studiepeil van de inrich​tingen voor kunstonderwijs met dat van de hogere secundaire technische school en waarbij de voorwaar​den voor het uitreiken van de diploma’s bepaald wor​den en het konink​lijk besluit van 25 juni 1976 tot regeling van de studies van sommige hogere secundaire afdelingen van de inrichtingen voor kunstonderwijs met volledig leerplan;


p) einddiploma, eindgetuigschrift. studieattest of brevet van het zesde jaar van het kunst‑ of beroeps​secundair onderwijs met volledig leerplan. uitgereikt door een instelling opge​richt. Gesubsidieerd of erkend door de Staat;


q) brevet of eindgetuigschrift uitgereikt na afloop van de hogere cyclus van een beroepsafdeling verbon​den aan een in​stelling voor technisch onderwijs opge​richt, gesubsidieerd of erkend door de Staat en ge​rangschikt in een van de categorieën A4, C3, C2, C5;

p) diploma uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhon​derdvijftig lestijden door een inrichting voor technisch onderwijs gerangschikt in de categorie B3/B1, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat en die, bij de toela​ting, een diploma eist van volledige hogere secundaire studies of het welslagen daarmede gelijkgesteld toelatingsexamen of ecn diploma van een afdeling gerangschikt in de cate​gorie B3/B2 die voldoet aan de voorwaarden vermeld sub littera r;
r) diploma uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhon​derdvijftig lestijden door een instelling voor technisch onderwijs gerangschikt in de categorie B3/B1, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat en die, bij de toela​ting, een diploma eist van volledige hogere secundaire studies of het welslagen voor een daarmede gelijkgesteld toelatings​examen of een diploma van een afdeling gerangschikt in de cate​gorie B3/B2 die voldoet aan de voorwaarden vermeld sub littera t;

q) diploma uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhon​derdvijftig lestijden door een inrichting voor technisch onderwijs gerangschikt in de categorie B3/B1, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat;
s) diploma uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhon​derdvijftig lestijden door een instelling voor technisch onderwijs gerangschikt in de categorie B3/B1, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat;

r) einddipioma of ‑getuigschrift uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhonderdvijftig lestijden door een inrichting voor technisch onderwijs gerang​schikt in de categorie B3/B2, opgericht, gesubsi​dieerd of erkend door de Staat en die bij de toela​ting een diploma eist van lagere secundaire studies of het welslagen voor een daarmede gelijkgesteld toelatings​examen.
t) einddiploma of ‑getuigschrift uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhonderdvijftig lestijden door een instelling voor technisch onderwijs gerang​schikt in de categorie B3/B2, opgericht, gesubsi​dieerd of erkend door de Staat en die bij de toela​ting een diploma eist van lagere secundaire studies of het welslagen voor een daarmede gelijkgesteld toelatingsexamen.

NIVEAU 3

a) gehomologeerd getuigschrift van lagere secundaire studies of gelijkwaardig getuigschrift uitgereikt door een van rege​ringswege samengestelde examencom​missie;
a) gehomologeerd getuigschrift van lagere secundaire studies of gelijkwaardig getuigschrift uitgereikt door een van regeringswege samengestelde examencom​missie;

b) diploma waaruit blijkt dat het eerste technisch examen voor het verkrijgen van de titel van meetkun​dig schatter van onroe​rende goederen met vrucht werd afgelegd;
b) diploma waaruit blijkt dat het eerste technisch examen voor het verkrijgen van de titel van meetkun​dig schatter van onroerende goederen met vrucht werd afgelegd;

c) getuigschrift, diploma of brevet van het zeevaart​onderwijs van de lagere secundaire cyclus;
c) getuigschrift, diploma of brevet van het zeevaart​onderwijs van de lagere secundaire cyclus;

d) brevet van verpleeg‑ of ziekenhuisassistent(e) of van verpleger of verpleegster uitgereikt, hetzij door een door de Staat in de categorie van de aanvullende secundaire beroeps​scholen opgerichte, gesubsidieerde of erkende verplegingsaf​deling, hetzij door een van regeringswege ingestelde examen​commissie;



d) diploma, getuigschrift of attest uitgereikt na het volgen met vrucht, van het derde leerjaar van het algemeen het tech​nisch, het kunst‑ of het beroepsse​cundair onderwijs met vol​ledig leerplan, door een instelling opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat of door één der Gemeenschappen;

e) oriënteringsattest of studieattest uitgereikt na het vol​gen, met vrucht, van een vierde kwalificatie​jaar of van een vijfde vervolmakings‑ en/of speciali​satiejaar van beroepsse​cundair onderwijs, afdeling of studierichting "bureelwerken" of "kantoorwerken" door een inrichting opgericht, gesubsi​dieerd of erkend door de Staat;


f) studieattest uitgereikt na het volgen, met vrucht, van het zesde leerjaar van het beroepssecundair on​derwijs, door een inrichting opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat;


g) diploma van een tot de groep handel, administratie en organisatie behorende afdeling van een lagere secundaire technische leergang van een inrichting voor technisch onder​wijs, opgericht, gesubsidieerd erkend door de Staat, uitge​reikt na een cyclus van ten minste zevenhonderdvijftig lestijden.
e) diploma van een tot de groep handel, administratie en organisatie behorende afdeling van een lagere secundaire technische leergang van een instelling voor technisch onder​wijs, opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat, uitge​reikt na een cyclus van ten minste zevenhonderdvijftig lestij​den.

NIVEAU 3 (OVERGANGSMAATREGELEN)

a) studiegetuigschrift waaruit blijkt dat de eerste twee jaren lagere normaalstudies aangevat onder de regeling van kracht op 31 augustus 1957, met vrucht, werden gevolgd;
a) studiegetuigschrift waaruit blijkt dat de eerste twee jaren lagere normaalstudies aangevat onder de regeling van kracht op 31 augustus 1957, met vrucht werden gevolgd;

b) diploma of studiegetuigschrift waaruit blijkt dat het derde jaar van het middelbaar onderwijs, met vrucht, gevolgd en beëindigd werd voor het schooljaar 1965‑1966, in een door de Staat opgericht, gesubsi​dieerde of erkende inrichting van middelbaar onder​wijs;
b) diploma of studiegetuigschrift waaruit blijkt dat het derde jaar van het middelbaar onderwijs, met vrucht, gevolgd en bceindigd werd vóór het schooljaar 1965‑1966, in een door de Staat opgerichte, gesubsi​dieerde of erkende instelling van middelbaar onder​wijs;

c) diploma, getuigschrift of attest waaruit blijkt dat het derde jaar in een technische school of in een technische afdeling toegevoegd aan een middelbare school opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat en gerangschikt in een van de hiernavolgende categorieën : A3, A6/A3, A6/C1/A3, A7/A3, A3A, C1, C5/C1, C2Aa, met vrucht, werd gevolgd;
c) diploma, getuigschrift of attest waaruit blijkt dat het derde jaar in een technische school of in een technische afdeling toegevoegd aan een middelbare school opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat en gerangschikt in een van de hiernavolgende categorieën A3, A6/A3, A6/C1/A3, A7/A3, A3A, C1, C5/C1, C2Aa, met vrucht, werd gevolgd;

d) brevet of eindgetuigschrift van de lagere secun​daire be​roepsschool, uitgereikt na een vierde finali​teitsjaar of na een vijfde vervolmakings‑ of specia​lisatiejaar in een afdeling "bureelwerken" of "kan​toorwerken" door een inrichting opge​richt, gesubsi​dieerd of erkend door de Staat;


e) brevet of eindgetuigschrift van een hogere secun​daire beroepsschool, uitgereikt door een inrichting opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat;
d) getuigschrift van de lagere secundaire beroeps​school uitge​reikt, met vrucht door een instelling opgericht, gesubsidieerd of erkend door de Staat;


e) brevet of eindgetuigschrift uitgereikt na afloop van de lagere cyclus van een beroepsafdeling verbond​en aan een instel​ling voor technisch onderwijs opge​richt, gesubsidieerd of erkend door de Staat en ge​rangschikt in één van de catego​rieën, A4, C3, C2, C5;

f) brevet of eindgetuigschrift uitgereikt na afloop van de hogere cyclus van een beroepsafdeling verbon​den aan een in​richting voor technisch onderwijs opge​richt, gesubsidieerd of erkend door de Staat en ge​rangschikt in een van de catego​rieën, A4, C3, C2, C5;


g) diploma of eindgetuigschrift uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhonderdvijftig lestijden door een inrichting voor technisch onderwijs gerang​schikt in de categorie B3/B2, opgericht, gesubsi​dieerd of erkend door de Staat.
f) diploma of eindgetuigschrift uitgereikt na een cyclus van ten minste zevenhonderdvijftig lestijden door een instelling voor technisch onderwijs gerang​schikt in de categorie B3/B2, opgericht, gesubsi​dieerd of erkend door de Staat.

NIVEAU 4
Geen enkele vereiste van diploma of studiegetuig​schrift wordt gesteld.


Geen enkele vereiste van diploma of studiegetuig​schrift wordt gesteld.

§ 2. De rijksambtenaren van het niveau 4 worden vrij​gesteld van voorwaarde inzake diploma‑ en studiever​eiste voor de deelneming aan de vergelijkende wer​vingsexamens van het niveau 3. (*)

(*) § 2. kan niet toegepast worden voor het admini​stratief personeel van de onderwijsinstellingen.



Aangenomen worden eveneens de in overeenstemming met een buitenlandse regeling behaalde diploma’s en stu​diegetuig​schriften die, krachtens verdragen of inter​nationale overeen​komsten of met toepassing van de procedure voor het verlenen van de gelijkwaardigheid, voorgeschreven bij de wet van 19 maart 1971 betref​fende de gelijkwaardigheid van de buitenland​se diplo​ma's en studiegetuigschriften, gelijk-waardig worden verklaard met een van de in deze lijst bedoelde di​ploma’s of studiegetuigschriften. Geen enkele ver​eiste van diploma of studiegetuigschrift wordt ge​steld.
§ 3. Aangenomen worden eveneens de in overeenstemming met een buitenlandse regeling behaalde diploma’s en studiege-tuig​schriften die, krachtens verdragen of internationale overeen​komsten of met toepassing van de procedure voor het verlenen van de gelijkwaardig​heid, voorgeschreven bij de wet van 19 maart 1971 betreffende de gelijkwaardigheid van de buitenlandse diploma’s en studiegetuigschriften, gelijkwaar-dig worden verklaard met een van de in deze lijst bedoel​de diploma’s of studiegetuigschriften.


