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RIJKSDIENST VOOR KINDERBIJSLAG VOOR WERKNEMERS
C3003-GECO-2

BERICHT VOOR DE WERKGEVERS DIE GESUBSIDIEERDE CONTRACTUELEN

IN DIENST HEBBEN

Artikel 100 van de Programmawet van 30 december 1988 be​last de Rijksdienst voor Kinderbijslag voor Werknemers met het uitkeren van de kinderbijslag die uit hoofde van de te​werk​stel​ling van de gesubsidieerde contractuelen (GECO's) ver​schuldigd is.

Daarom dient alle briefwisseling omtrent deze cate​gorie van werknemers gericht te worden aan de

Rijksdienst voor Kinderbijslag voor Werknemers (R.K.W.)

Sectie GECO

Trierstraat 70

1040 BRUSSEL

Tel. : 02/230.80.90

Alle briefwisseling moet de aanduiding "GECO" dra​gen, gevolgd door het nummer van de geregistreerde overeen​komst, waarop gesteund is om GECO's te mogen in dienst heb​ben.

Als werkgever van de gesubsidieerde contractuelen wordt het openbaar bestuur beschouwd, in wiens dienst de prestaties geleverd worden.

De werkgever overhandigt aan de gesubsidieerde con​trac​tue​len (GECO's) die bij hem tewerkgesteld zijn en die op kinder​bijslag aanspraak maken een model A - "Aanvraag tot het bekomen van kinderbijslag uit hoofde van arbeidsprestaties".

Zodra de werknemer hem dit formulier terug overhan​digt, gaat de werkgever als volgt te werk :

1.
Hij vergewist zich ervan dat de werknemer (GECO) al de voor hem voorziene vakken volledig heeft ingevuld en of hij het document heeft ondertekend
2.
Hij vult de "Verklaring van de werkgever" in en onderte​kent deze.

Na de titel "Verklaring van de werkgever" en boven het vak "ondergetekende, ..." brengt hij "GECO + het nummer van de overeenkomst waarop gesteund is om deze werknemer in dienst te mogen hebben" aan.(07-89/I)

De aandacht van de werkgevers die voor hun personeel ofwel zelf de kinderbijslag uitkeren, ofwel hiervoor bij een privé-kinderbijslagfonds of bij een provinciaal bureau van de Rijksdienst zijn aangesloten, wordt gevestigd op het feit dat zij voor de bij hen tewerkgestelde GECO's van ambtswege aangesloten zijn bij de Rijksdienst (R.K.W.).

Daarom vermelden zij in rubriek "Verklaring van de werkge​ver" : "aangesloten bij het kinderbijslagfonds ..." R.K.W., Trier​straat 70, 1040 BRUSSEL"

onder nr. : hetgeen hen per model C3003-GECO door de Rijks​dienst wordt medegedeeld.

Verder moeten al de vragen beantwoord worden.

Opmerking : Zo het gaat om een werknemer die ooit reeds bij hem in dienst was, dan moet er toch een nieuw model A bij de R.K.W. ingediend worden.

3. Hij zendt onverwijld de aanvraag om kinderbijslag recht​streeks aan de R.K.W., Sectie GECO, Trierstraat 70 te 1040 BRUSSEL.

Dezelfde werkwijze geldt voor de "Aanvraag om kraamgeld" model E. 

Er dient over gewaakt dat voor iedere geboorte waarvoor kraamgeld wordt aangevraagd, het "geboorteattest" dat bij de bevalling door het gemeentebestuur wordt afgeleverd, recht​streeks aan de R.K.W. wordt gestuurd, nadat er de vermelding "GECO en het aansluitingsnummer" is op aange​bracht.

Een voorraad van de genoemde formulieren kan bij de R.K.W. worden aangevraagd.

De werkgever ontvangt vervolgens maandelijks vanwege de R.K.W. een formulier model G, waarop zijn rechthebbende ge​subsidieerde contractuelen staan vermeld.

Dit model G moet overeenkomstig de erop vermelde onder​rich​tingen door de werkgever of zijn afgevaardigde(n) ingevuld worden en vóór de vijfde van de maand wor​den terugge​zonden aan de R.K.W.

De rechthebbenden die om welke reden dan ook niet op de lijst zouden vermeld zijn, moeten door de betrokken in​stel​lingen (werkgevers) met de hand bijgevoegd worden.

Het is eveneens van belang, in voorkomend geval, naast de naam van de werknemer te vermelden :

- de datum van de in- of uitdiensttreding;

- de periode(s) van ziekte of arbeidsongeval met de ver​mel​ding van de code volgens de aard van de afwezigheid (zoals aangegeven op de achterzijde van het formulier model G) en eveneens de prestaties op te geven met be​trek​king tot het gewaarborgd loon.(07-89/II)
DE DIRECTIE.


