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In het informatiepakket (zip, 12 jpg-bestanden) (11,8 MB) vind je beelden die je in combinatie met onderstaande teksten kan gebruiken op digitale leerplatformen, mailings en social media.
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Vanaf 25 april 2025 nemen alle Vlaamse leerlingen in het 4de leerjaar lager onderwijs en 2de leerjaar secundair onderwijs deel aan de Vlaamse toetsen. Dit zijn digitale toetsen voor wiskunde en Nederlands.
Leerlingen maken de toetsen op school, tijdens de schooluren. De leraar begeleidt de klas. 
De toetsen gaan na hoe goed leerlingen in Nederlands en wiskunde zijn. 
Lees meer over de Vlaamse toetsen.
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Vanaf 25 april 2025 nemen alle Vlaamse leerlingen in het 4de leerjaar lager onderwijs en 2de leerjaar secundair onderwijs deel aan de Vlaamse toetsen. Dit zijn digitale toetsen voor wiskunde en Nederlands. De toetsen gaan na hoe goed leerlingen in Nederlands en wiskunde zijn. 
Lees meer over de Vlaamse toetsen. #vlaamsetoetsen #onderwijsvlaanderen
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[bookmark: _Toc180751160][bookmark: _Toc180754419]Voor digitale leerplatformen / mailing
Na de toets krijgen leerlingen een korte vragenlijst. Deze vragenlijst maakt deel uit van een wetenschappelijk onderzoek. Het doel is om de resultaten van de toetsen beter te begrijpen. Het is belangrijk om de vragenlijst in te vullen maar dit is niet verplicht. Onderzoekers krijgen de naam van je kind niet te zien en de antwoorden veranderen ook de resultaten niet.
Als ouder kan je aangeven dat je kind de vragenlijst niet mag invullen. Weergeven hoe ouders dit kunnen doorgeven en deadline vermelden.
Je kind kan ook zelf tijdens de Vlaamse toetsen nog beslissen om de vragen van de vragenlijst niet te beantwoorden.
Lees meer over de vragenlijst bij de Vlaamse toetsen.
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Na de toets krijgen leerlingen een korte vragenlijst. Deze vragenlijst maakt deel uit van een wetenschappelijk onderzoek. Het doel is om de resultaten van de toetsen beter te begrijpen. Het is belangrijk om de vragenlijst in te vullen maar dit is niet verplicht.
Lees meer over de . #vlaamsetoetsen #onderwijsvlaanderen
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Onze leerlingen van het 4de leerjaar lager onderwijs / 2de jaar secundair onderwijs leggen op [datum] en [datum] de Vlaamse toetsen af.

Leerlingen maken eerst een kennismakingstoets. Ze leren inloggen op het toetsplatform en maken kennis met de verschillende soorten vragen en hulpmiddelen.

Deze oefentoets is op onze school op [datum] . De leraar begeleidt de kennismakingstoets.

Lees meer over de Vlaamse toetsen.
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Onze leerlingen van het 4de leerjaar lager onderwijs / 2de jaar secundair onderwijs leggen op [datum]  en [datum] de Vlaamse toetsen af.

Leerlingen maken eerst een kennismakingstoets. Zo leren ze de Vlaamse toetsen kennen. Deze oefentoets is op onze school op [datum]. 

Lees meer over de Vlaamse toetsen. #vlaamsetoetsen #onderwijsvlaanderen
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Op [datum] en [datum] nemen onze leerlingen in het 4de leerjaar lager onderwijs / 2de leerjaar secundair onderwijs op school deel aan de Vlaamse toetsen.

Die toetsen voor wiskunde en Nederlands gaan door tijdens de schooluren. Het is niet nodig om te studeren voor de Vlaamse toetsen.

Leerlingen maakten al kennis met het toetsplatform, het soort vragen en hulpmiddelen tijdens een kennismakingstoets.

De leerkracht begeleidt de leerlingen. Ze leggen de toets af op een laptop of tablet.

Vanaf eind juni 2025 krijgen leerlingen en ouders het resultaat van de toetsen via de school. 

Lees meer over de Vlaamse toetsen.
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Op [datum] starten de Vlaamse toetsen voor onze leerlingen in het 4de leerjaar lager onderwijs / 2de leerjaar secundair onderwijs . Het is niet nodig om op voorhand te studeren. De leerkracht begeleidt de leerlingen. Eind juni 2025 krijgen leerlingen de eerste resultaten van de toetsen op school. 
Lees meer over de Vlaamse toetsen. #vlaamsetoetsen #onderwijsvlaanderen
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De eerste resultaten van de Vlaamse toetsen zijn er. 
Leerlingen en ouders krijgen het resultaat van de toetsen via de school. [Geef informatie over hoe jouw school de resultaten deelt.] 

Wie kan de resultaten van de toetsen zien?
· Leerlingen en ouders
· De directeur en de leraren
· Onderzoekers die de resultaten van alle toetsen opstellen: zij zien enkel de antwoorden en niet de naam. Ze analyseren ‘anonieme data’.

Andere mensen zien de resultaten niet.

Resultaten van de hele school of van andere leerlingen worden niet bekend gemaakt.

Lees meer over de resultaten van de Vlaamse toetsen.
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De eerste resultaten van de Vlaamse toetsen zijn er. Leerlingen en ouders krijgen het resultaat van de toetsen via de school.
Je ziet alleen het resultaat van jouw kind, niet van andere leerlingen. De resultaten van jouw kind of school worden niet publiek bekend gemaakt. 
Lees meer over de resultaten van de Vlaamse toetsen. #vlaamsetoetsen #onderwijsvlaanderen
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